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TÜİK mayıs ayı dış ticaret 
endekslerini açıkladı

ATO BAŞKANI GÜRSEL BARAN, NATO ANKARA ZIRVESI’NI DEĞERLENDIRDI:

Ankara Ticaret Odası (ATO) Başkanı Gürsel Baran, “NATO Zirvesi ile yakaladığımız uluslararası görünürlüğü kalıcı bir değere dönüştürmek zorunda-
yız. Ankara’yı kongre ve fuar turizminden daha fazla pay alan, diplomasi, teknoloji, kültür ve gastronomi ekseninde uluslararası organizasyonlara
daha sık ev sahipliği yapan, yabancı yatırımcılar ve iş insanları için cazibesini her geçen gün artıran küresel bir başkent haline getirmeliyiz” dedi.
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LGS merkezi sınav sonuçları açıklandı

Görünürlüğü kalıcı
hale getirmeliyiz

Uyuşturucu ticareti yapan 
ve kullanımını özendiren 

63 şüpheli yakalandı

NATO Zirvesi’ne Türk mutfağı damga vurdu
Türkiye’nin ev sahipliğindeki 36’ncı NATO Devlet 

ve Hükümet Başkanları Zirvesi, yürütülen diplo-
masi trafiği ve alınan kararlar kadar ikramlarıyla da 

iz bıraktı. Türk mutfağına özgü lezzetlerin ikram edildi-
ği zirve, Türkiye’nin gastro-diplomasisine katkı sağladı. 
ABD Başkanı Donald Trump, Fransa Cumhurbaşkanı 
Emmanuel Macron, İtalya Başbakanı Giorgia Meloni, İs-
panya Başbakanı Pedro Sanchez, İngiltere Başbakanı Keir 
Starmer, Almanya Başbakanı Friedrich Merz ve Ukrayna 

Devlet Başkanı Volodimir Zelenskiy’nin de aralarında 
olduğu 30’un üzerinde devlet ve hükümet başkanının ka-
tıldığı NATO Zirvesi’ne Türk mutfağı damgasını vurdu. 
Cumhurbaşkanı Recep Tayyip Erdoğan’ın Cumhurbaş-
kanlığı Külliyesi’nde liderler onuruna verdiği yemek iki 
Michelin yıldızlı şef Fatih Tutak tarafından hazırlanırken, 
Emine Erdoğan’ın ev sahipliğinde Çankaya Köşkü’nde 
devlet ve hükümet başkanlarının eşlerine verilen yemeğe 
Şef Osman Sezener imza attı.                                Sayfa 2’de

Ankara Ticaret Odası (ATO) Başkanı Gürsel 
Baran, başkentin uluslararası ziyaretçiler için 
keşfedilmeyi bekleyen çok güçlü bir potan-

siyele sahip olduğunu belirterek, “NATO Zirvesi ile 
yakaladığımız uluslararası görünürlüğü kalıcı bir de-
ğere dönüştürmek zorundayız.” ifadesini kullandı. 
Baran, Türkiye’nin ev sahipliğinde 7-8 Temmuz’da 
Ankara’da gerçekleştirilen NATO Devlet ve Hükümet 
Başkanları Zirvesi’ne ilişkin değerlendirmede bulun-
du. Zirvenin, Türkiye’nin uluslararası alandaki güçlü 
konumunu bir kez daha ortaya koyduğunu vurgula-
yan Baran, Ankara’nın da dünya gündemindeki yerini 
daha da sağlamlaştırdığını bildirdi.

Ülke yönetiminin, savunma sanayisinin, yüksek 
teknolojinin, sağlık sektörünün, üniversitelerin ve ni-
telikli üretimin merkezi olan Ankara’nın, binlerce yıl-
lık tarihi, Anadolu medeniyetlerine ev sahipliği yapan 
kültürel mirası, müzeleri, zengin mutfağı ve kongre 
altyapısıyla uluslararası ziyaretçiler için keşfedilmeyi 
bekleyen çok güçlü bir potansiyele sahip olduğuna işa-
ret eden Baran, şu değerlendirmede bulundu: “NATO 
Zirvesi ile yakaladığımız bu uluslararası görünürlüğü 
kalıcı bir değere dönüştürmek zorundayız.”

“ULUSLARARASI ITIBARINA KATKI”
Baran, ATO olarak Başkent’in ekonomik gücünü, 

yatırım potansiyelini ve uluslararası marka değerini 
artıracak her türlü çalışmanın içinde yer almaya, ka-
mu-özel sektör işbirliğiyle şehrin kalkınmasına kat-

kı sunmaya devam edeceklerini belirterek, şunları 
kaydetti: “Bu vesileyle, vizyoner liderliğiyle NATO 
Devlet ve Hükümet Başkanları Zirvesi’nin başarıyla 
gerçekleştirilmesini sağlayan, ülkemizin uluslarara-
sı itibarına ve başkentimizin küresel görünürlüğüne 

önemli katkı sunan Cumhurbaşkanımız Sayın Recep 
Tayyip Erdoğan’a, yakın çalışma ekibine, organizas-
yonda görev alan tüm bakanlıklarımıza, kamu kurum-
larımıza, güvenlik güçlerimize ve emeği geçen herke-
se şükranlarımı sunuyorum.”                               (AA)

Ankara’da uyuşturucu madde 
ticareti yaptıkları ve madde 
kullanımını özendirdikleri 

tespit edilen 119 şüpheliden 63’ü 
gözaltına alındı. Ankara Cumhuriyet 
Başsavcılığından yapılan açıklamaya 
göre, Emniyet Müdürlüğü Narkotik 
Suçlarla Mücadele Şubesince yapılan 
çalışmalar sonucunda uyuşturucu 
ticareti yaptıkları, sosyal medya üze-
rinden uyuşturucu madde kullanılma-
sını özendirdikleri ve yayın yaptıkları 
tespit edilen 119 şüpheli hakkında 
gözaltı kararı verildi.

Bu kapsamda 63 şüpheli gözaltına 
alınırken, 26’sının farklı suçlardan 
cezaevinde olduğu belirlendi. Şüp-
helilerden 30’unun yakalanmasına 
yönelik çalışmalar sürüyor. Şüphelile-
rin adreslerinde yapılan aramalarda, 
çeşitli miktarlarda uyuşturucu, 1 
hassas terazi, 2 esrar öğütücü aparat, 
3 uyuşturucu kullanma aparatı, 1 
ruhsatsız tabanca, 2 şarjör, 28 taban-
ca fişeği, 1 kuru 
sıkı tabanca, 
suçtan elde edil-
diği değerlendi-
rilen 38 bin lira 
ile 250 avro ele 
geçirildi.  (AA)

Ticaret Bakanlığı ekipleri, plastik, cam ve 
metal ambalajlı içeceklerde uygulanan de-
pozito katılım payının güncellenmesi son-

rasında haksız fiyat artışlarının önüne geçilmesi 
amacıyla denetim gerçekleştirdi.

Plastik, cam ve metal ambalajlı içeceklerde 
depozito katılım payının güncellenmesinin ar-
dından, haksız fiyat artışlarının önüne geçilme-
sine yönelik denetimler artırıldı. Bu kapsamda, 
Ankara Ticaret İl Müdürlüğü ekipleri, Çankaya 
ilçesindeki bir zincir market şubesini denetledi. 
Denetim kapsamında ambalajlı su ve depozito ka-
tılım payı kapsamındaki ürünlerin faturaları ince-
lenerek, bunların ürünlerin satış fiyatıyla uyumlu 
olup olmadığı kontrol edildi.                         (AA)

Türkiye’nin en hızlı büyüyen şirketlerinin 
belirlendiği “Türkiye 100” programının 
10’uncu dönemi için başvurular başladı. 

Türkiye Odalar ve Borsalar Birliğinden (TOBB) 
yapılan açıklamaya göre “Türkiye 100” programı, 
Birlik öncülüğünde, Türkiye Ekonomi Politikaları 
Araştırma Vakfı (TEPAV) ve TOBB Ekonomi ve 
Teknoloji Üniversitesi (TOBB ETÜ) işbirliğinde 
gerçekleştiriliyor. En hızlı büyüyen firmaların be-
lirleneceği programın 10’uncu dönemi için baş-
vurular, 14 Ağustos’a kadar “http://turkiye100.
tobb.org.tr” adresinden yapılabilecek. Programda 
ilk 100’e giren şirketlere yeni ortaklıkların kapısı 
açılırken birçok platformda tanıtım imkanı sağla-
nacak.                                                     Sayfa 5’te

Türkiye Otelciler Birliği Başkanı Müber-
ra Eresin, Ankara’da düzenlenen 36’ıncı 
NATO Devlet ve Hükümet Başkanları Zir-

vesi’nin Türkiye’nin uluslararası itibarı, turizm 
potansiyeli ve kongre turizmi açısından önemli 
kazanımlar sağladığını belirtti.              Sayfa 5’te

İhracat ve ithalat birim değer endeksleri ma-
yısta geçen yılın aynı ayına göre yüzde 14,2 
arttı. Türkiye İstatistik Kurumu (TÜİK), mayıs 

ayına ilişkin dış ticaret endekslerini açıkladı. Buna 
göre ihracat birim değer endeksi, mayısta geçen 
yılın aynı ayına kıyasla yüzde 14,2 yükseldi. En-
deks, Mayıs 2025’e göre gıda, içecek ve tütünde 
yüzde 8,8, ham maddelerde (yakıt hariç) yüzde 
11,3, yakıtlarda yüzde 52,5, imalat sanayisinde 
(gıda, içecek, tütün hariç) yüzde 12 arttı. İthalat 
birim değer endeksi de mayısta yıllık bazda yüzde 
14,2 artış kaydetti.                                 Sayfa 5’te

Ankara’da düzenlenen NATO Zirvesi kapsa-
mında gerçekleştirilen resmi programlarda, 
Kültür ve Turizm Bakanlığı’na bağlı sanat 

kurumları Türkiye’nin kültürel zenginliğini ulusla-
rarası protokolle buluşturdu. Cumhurbaşkanlığı Kül-
liyesi ile Çankaya Köşkü’nde gerçekleştirilen etkin-
liklerde sahne alan sanatçılar, klasik Batı müziğinden 
Türk ve Türk dünyasının seçkin ezgilerine uzanan 
repertuvarlarıyla Türkiye’nin kültürel diplomasisine 
sanatın evrensel diliyle katkı sundu.          Sayfa 8’de

Liselere Geçiş Sistemi (LGS) 
kapsamında 13 Haziran’da 
yapılan merkezi sınavın 

sonuçları, “meb.gov.tr” adresin-
den erişime açıldı. Milli Eğitim 
Bakanlığından yapılan açıklamaya 
göre, 13 Haziran’da gerçekleştirilen 
merkezi sınava bu yıl 8’inci sınıf 
düzeyinde toplam 1 milyon 22 bin 
658 öğrenci başvurdu. Sayfa 2’de

Ankara’nın en yoğun yaya akslarından biri olan İz-
mir-1 Caddesi ile Atatürk Bulvarı’nın kesişimin-
deki süs havuzu, kirlenen suyu ve bakımsız kalan 

heykelleriyle dikkat çekiyor. Başkentin kalbi Kızılay’ın 
en işlek noktalarından biri olan İzmir-1 Caddesi ile Ata-
türk Bulvarı’nın kesişiminde bulunan süs havuzu, bakım 
bekliyor. Gün içerisinde bin-
lerce vatandaşın kullandığı 
yaya güzergâhında yer alan 
havuz, yeşile dönen suyu ve 
kirli görüntüsüyle merkezi-
ne yakışmayan bir manzara 
oluşturuyor.         Sayfa 2’de

Ulaştırma ve Altyapı 
Bakanı Abdulkadir 
Uraloğlu, “Devlet 

liderlerinin de övgüyle 
bahsettiği yollar ve yapılar 
inşa etmeye, ülkemizi kal-
kındırmak için çalışmaya 
devam edeceğiz. Kara-
yolları Genel Müdürlüğü 
sorumluluğundaki yollarda 
bakım, yenileme ve temiz-
lik çalışmaları yapıldı” 
dedi.             Sayfa 3’te

A Milli Kadın Voleybol Takımımız, 2026 Voley-
bol Milletler Ligi’nin (VNL) üçüncü haftasının 
ikinci karşılaşmasında ABD ile karşılaştı. Mü-

cadelede iki kez öne geçmesine rağmen karar setinde 
rakibine üstünlük sağlayamayan Türkiye karşılaşmayı 
3-2 kaybetti. 34 sayı ile maçın en skoreri Filenin Sul-
tanları’ndan Vargas olurken ABD’den Skinner takımı-
na 19 sayılık katkı sağladı.                             Sayfa 7’de



Türkiye'nin ev sahipliğindeki 36'ncı NATO Dev-
let ve Hükümet Başkanları Zirvesi, yürütülen 
diplomasi trafiği ve alınan kararlar kadar ikram-

larıyla da iz bıraktı. Türk mutfağına özgü lezzetlerin 
ikram edildiği zirve, Türkiye'nin gastro-diplomasisine 
katkı sağladı. ABD Başkanı Donald Trump, Fransa 
Cumhurbaşkanı Emmanuel Macron, İtalya Başbaka-
nı Giorgia Meloni, İspanya Başbakanı Pedro Sanchez, 
İngiltere Başbakanı Keir Starmer, Almanya Başbakanı 
Friedrich Merz ve Ukrayna Devlet Başkanı Volodimir 
Zelenskiy'nin de aralarında olduğu 30'un üzerinde 
devlet ve hükümet başkanının katıldığı NATO Zirve-
si'ne Türk mutfağı damgasını vurdu. Cumhurbaşkanı 
Recep Tayyip Erdoğan'ın Cumhurbaşkanlığı Külliye-
si'nde liderler onuruna verdiği yemek iki Michelin yıl-
dızlı şef Fatih Tutak tarafından hazırlanırken, Emine 
Erdoğan'ın ev sahipliğinde Çankaya Köşkü'nde devlet 
ve hükümet başkanlarının eşlerine verilen yemeğe Şef 
Osman Sezener imza attı.

Şef Sinem Özler de zirvede uluslararası heyetlere 
verilen resmi yemeğin menüsünü hazırlayan şeflerden 
biri oldu. Gerek zirve kapsamındaki yemeklerde ge-
rekse de liderlerin konakladığı otellerde sofralara tan-
dır, mantı, içli köfte, sütlü Nuriye, baklava ve Maraş 
dondurması gibi Türk mutfağına özgü lezzetler dam-
ga vurdu. Türk şeflerin, konuk liderler ve eşleri için 
hazırladığı Türk mutfağına özgü bu lezzetler, Türki-
ye'nin gastro-diplomasisine katkı sağladı.

"İKRAMLARIMIZDA YEREL LEZZETLERI 
VE ÜRÜNLERI TERCIH ETTIK"

Türkiye Aşçılar Federasyonu (TAFED) Başkanı 
ve Sheraton Ankara Otel'in Başaşçısı Zeki Açıköz, 
NATO Zirvesi kapsamında Ankara'daki otellerde son 
bir hafta içerisinde yoğunluk yaşandığını belirtti. Açı-
köz, liderler ve heyetlerinin tercihinin marka zincir 
oteller olduğunu vurguladı.

Aralarında Fransa Cumhurbaşkanı Macron, İngil-
tere Başbakanı Starmer, İtalya Başbakanı Meloni, Al-
manya Başbakanı Merz, İspanya Başbakanı Sanchez 
ve Ukrayna Devlet Başkanı Zelenskiy'nin de olduğu 
10 liderin çalıştığı Sheraton Ankara Hotel'de konakla-
dığını kaydeden Açıköz, kimi liderlerin 2, kimi lider-
lerin ise 3 gün konakladığını söyledi.

Konuk devlet ve hükümet başkanlarını Türk mi-
safirperverliğine yakışacak şekilde ağırladıklarını dile 
getiren Açıköz, şu ifadeleri kullandı: "Türk misafirper-
verliği dünyada bir numara. Aşçılar olarak bunu en gü-
zel şekilde yapmaya çalıştık. Bu kapsamda Türk mut-
fağını da çok iyi tanıttık. Çünkü Türk mutfağı sadece 
baklava, pide, döner ve kebaptan ibaret değil. Mutfa-
ğımızda, 7 farklı bölge, 7 farklı kültür hatta daha da 
fazlası var. Biz de ikramlarımızda yerel lezzetleri ve 
ürünleri tercih ettik."

"TÜRK MUTFAĞINI ÜST DÜZEYDE                 
TANITMA FIRSATI BULDUK"

Cumhurbaşkanı Recep Tayyip Erdoğan tarafından 
zirve kapsamında konuk liderlere Cumhurbaşkanlı-
ğı Külliyesi'nde, Emine Erdoğan'ın ev sahipliğinde 
Çankaya Köşkü'nde devlet ve hükümet başkanlarının 
eşlerine verilen yemeklere de değinen Açıköz, şöyle 
konuştu: "Cumhurbaşkanlığı Külliyemizde çok muh-
teşem bir yemek oldu. Oraya da dışarıdan bir şefimiz 
geldi. Türk mutfağını inanılmaz güzel yaptılar. Şefi-
mize ve Külliye'de çalışan bütün meslektaşlarıma çok 
teşekkür ediyorum. Çankaya Köşkü'nde Sayın Emine 
Erdoğan Hanımefendi gelen başkan, başbakan eşleri-
ne güzel bir yemek verdi. Oraya da bir şefimiz geldi. 
O şefimize, ekibine ve orada çalışan bütün meslektaş-
larıma da ayrı ayrı teşekkür ediyorum. Zirveyle aşçı-
lar olarak Türk mutfağını üst düzeyde tanıtma fırsatı 
bulduk."

"ASIRLIK TARIFLERLE TÜRK MUTFAĞI 
KITABI ÖNEMLI BIR HIZMET OLDU"

Şef Açıköz, Türk mutfağının tanıtımında devletin 
gastronomi sektörünün arkasında olması ve sektörün 
desteklenmesinin önemine dikkati çekerek, "Emine 
Erdoğan'ın öncülüğünde Cumhurbaşkanlığının hima-
yesinde yayımlanan 'Asırlık Tariflerle Türk Mutfağı' 
kitabı var. Bu kitaba ben de 3 tane yemek tarifi ile kat-
kı verdim. Kitap ile devlet gastronomi alanında özel 
sektörü cesaretlendirdi. Bu inanılmaz ve önemli bir 
hizmet oldu. Gastronomi alanında da bir politikanın 
olması son derece önemli. Hem Türkiye Aşçılar Fe-
derasyonu Başkanı hem de bir aşçı olarak Emine Er-
doğan Hanımefendi'ye tekrar çok teşekkür ediyorum." 
dedi.

"AŞÇILAR, ZIRVEDEN                                     
ALINLARININ AKIYLA ÇIKTI"

Gastro-diplomasinin önemine de değinen Açıköz, 
"Savaş kararları nerede alınıyor? Bir yemek masasın-
da. Barış kararları nerede alınıyor? Bir yemek masa-
sında. Evlilik kararı nerede alınıyor? Yine yemek ma-
sasında. Yemek masaları hayatımızda önemli bir yere 
sahip. NATO Zirvesi'nde başarılı bir gastro-diplomasi 
yürütüldü. Hem gastronomimizi tanıtmak hem Anka-
ra'mızı tanıtmak hem de ülkemizi tanıtmak adına ina-
nılmaz prestijli bir iş yapıldı." ifadelerini kullandı.

NATO Devlet ve Hükümet Başkanları Zirvesi'nin 
Gastro-diplomasi ve Türk mutfağının tanıtımı adına 
önemli bir fırsat olduğunu dile getiren Açıköz, şunla-
rı kaydetti: "ABD Başkanı Sayın Trump başta olmak 
üzere dünya liderleri Ankara'ya geldi. Liderler yemek 
yedi, konakladı, diplomasi yürüttü. Bizim mesleği-
miz açısından bu zirve gastro-diplomasi niteliğinde 
geçti. Meslektaşlarımız, bu kadar devlet liderine Türk 
yemeklerini tanıtma fırsatı buldu. Kendi yemeklerini 
gururla servis ettiler. Masalara gidip yemeğin tarih-
çesini, içerisindeki ürünleri, nereden geldiğini, hangi 
mevsimde yetiştiğini anlattılar. Onun için faydalı bir 
gastro-diplomasi oldu. Bize göre, zirveye Türk mutfa-
ğı damga vurdu. Meslektaşlarım zirveden alınlarının 
akıyla çıktılar. Hepsini kutluyorum."

K İ T A P    V İ T R İ N İ
Söyleme Bilmesinler
“Yalansızız artık. Hâlâ birkaç sırrımız 

var. Ama yalansızız.” Evlenip aynı çatı al-
tında yaşıyorlar diye karı koca olur mu in-
sanlar? Aynı ana babadan oldular diye bir-
birlerine sahiden kardeş olur mu çocuklar?

Yıllar kalbini dağlasa da içlerindeki 
o kor söner mi âşıkların? Her şeyi aşikâr 
olanların sakladıkları sırlar daha mı çoktur?

Şermin Yaşar, Söyleme Bilmesin-
ler’de, kalabalık bir ailenin ilk bakışta 
sıkı örülmüş gibi görünen nakışlarını il-
mek ilmek çözüyor. Hem de roman kah-
ramanlarına ayrı ayrı söz hakkı vererek 
yapıyor bunu. “Herkesin hikâyesini 
dinledin. Haydi, şimdi sen anlat: Aslın-
da ne oldu, nasıl oldu?” diyor adeta. Ka-
rakterleri konuştukça çözülen bir sırlar 
yumağı, Söyleme Bilmesinler. 

Altı Harfli Bir Tatlı
“Ben istiyorum ki meşguliyetim olsun. 

Elimde bir işim olsun. Bekleyecek bir şeylerim 
olsun... Telefonun başında çocukların aramasını 
bekleyeyim, pencerenin kenarında çocukların, 
torunların bana uğramasını bekleyeyim, ağaç 
yapraklansın diye bekleyeyim, salatalıklar çiçek 
açsın diye bekleyeyim, domates kızarsın diye 
bekleyeyim. Öyle şeyler... Zaman kolay geçsin 
istiyorum ben. Başka derdim yok. Ölüm kapımı 
çalana kadar bir şeyler oyalasın işte beni.”

Selime Teyze’nin hikâyesi, çocuklarının 
dünyasında yer bulamayan ve onların gözünde 
yok gibi var olmayı reddeden bir annenin hikâ-
yesi. Selime, bir gün hiç beklenmedik bir anda 
kaybolur. Gönülsüz ama planlı bir kaçıştır bu. 
Bildiği bütün hayatı geride bırakıp bir köyün 
sessizliğine sığınır. Kimseye haber vermeden, 
ardında iz bırakmadan. Bulunmayı bekler.
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Birkaç zirve daha yapılsa
NATO'nun 36. Liderler Zirvesi, Ankara'daki 

Cumhurbaşkanlığı Külliyesi'nde gerçekleştirildi.
Cumhurbaşkanı Recep Tayyip Erdoğan'ın ev sa-

hipliğinde ve NATO Genel Sekreteri Mark Rutte'nin 
yönetiminde gerçekleşen zirve iki gün sürdü.

Zirveye ABD Başkanı Donald Trump'ın yanı 
sıra 31 müttefik ülkenin ve davetli ülkelerin liderleri 
katıldı. Cumhurbaşkanlığı Külliyesi, liderlerin yanı 
sıra binlerce diplomat, davetli ve üst düzey bürokratı 
ağırlamak üzere hazır hale getirildi. Başkentte geniş 
çaplı güvenlik önlemleri alındı.

Zirve boyunca tüm dünya ülkelerinin gözü An-
kara’ya çevrildi.

Zirve dolayısıyla oteller doldu, restoranlar hare-
ketlendi, taksicilerin esnafın yüzü güldü. Kentin eko-
nomisi canlandı. 

Ancak zirve biter bitmez Ankara yine kendi ses-
sizliğine döndü

İşte. Asıl sorun da bu noktada başlıyor.
Ankara'nın sadece birkaç günlük uluslararası 

organizasyonlarla değil, yılın her günü yaşayan bir 
şehir olması gerekiyor. Kültür-sanat etkinlikleri, fes-
tivaller, turizm, sosyal yaşam ve ekonomik canlılık 
da en az diplomasi kadar önem taşıyor.

Zirve, hem gerçekleştiği dönem hem de yoğun 
gündemi nedeniyle "tarihi" olarak değerlendiriliyor. 
AB Dışişleri ve Güvenlik Politikası Yüksek Temsil-
cisi Kaja Kallas’ın, "Her zirve için tarihi denir ancak 
bu kez gerçekten öyle" ifadelerini kullanması zirve-
nin ne denli önemli bir rol oynadığını gösteriyor.

Zirvenin 1952'den bu yana NATO üyesi olan 
Türkiye'nin ittifak içindeki rolünü pekiştirmesini 
sağlayacağı da ifade ediliyor.

Ankara’nın uluslararası alanda öne çıkmasının 
elbette gurur verici olduğuna vurgu yapan uzmanlar, 
ancak zirvelerin ışığı altında parlayan birkaç günün 
ardından kent yeniden eski durağanlığına dönüyorsa 
bunun üzerinde düşünmek gerektiğine dikkat çeki-
yor.

Başkent’in gelişim alanında uçacak seviyeye gel-
mesi için zirveden çok; daha fazla yatırıma, daha faz-
la kültüre, daha fazla yeşil alana, daha fazla turizm 
ve daha fazla yaşam enerjisine gereksinim duyduğu 
belirtiliyor.

İşte o zaman Ankara’yı tutabilene aşk olsun.

NATO Zirvesi'ne Türk
mutfağı damga vurdu
ABD Başkanı Trump başta olmak üzere 30'un üzerinde devlet ve hükümet başkanının

katıldığı NATO Ankara Zirvesi, diplomasi trafiği ve alınan kararlar kadar ikramlarıyla da 
iz bıraktı. Ünlü şeflerin, konuk liderler ve eşleri için hazırladığı tandır, mantı, içli köfte, sütlü 

Nuriye gibi Türk mutfağına özgü lezzetler Türkiye'nin gastro-diplomasisine katkı sağladı.

Haşerelere karşı ilaçlama 
çalışmaları sürüyor

LGS merkezi sınav
sonuçları açıklandı

Başkent'in göbeğinde bakımsız görüntü

Çubuk Devlet Hastanesinde enerji
verimliliğini sağlamak için çalışma yapıldı

Yaz şenlikleri başlıyor

Kahramankazan Belediyesi Veteriner İşleri Müdür-
lüğü ekipleri, yaz aylarında artış gösteren haşere 
ve sivrisineklere karşı ilçe genelinde ilaçlama 

çalışmalarını aralıksız sürdürüyor. Rutin olarak yürütülen 
vektörle mücadele programı kapsamında, özellikle siv-
risinek ve diğer zararlıların üreme alanları olan Millet 
Bahçesi, Ova Çayı çevresi ile TOKİ Bölgesi'ndeki sulak 
alanlarda haşere ve larvalara yönelik ilaçlama çalışma-
ları titizlikle gerçekleştiriliyor. İlçe genelinde belirlenen 
program doğrultusunda devam eden çalışmalar kapsa-
mında mahalleler ve kırsal mahallelerde de sivrisinek 
ilaçlamaları düzenli olarak yapılıyor. Kahramankazan 
Belediye Başkanı Selim Çırpanoğlu, halk sağlığını ko-
rumak ve yaz aylarının daha sağlıklı ve konforlu geçi-
rilmesini sağlamak amacıyla ilaçlama çalışmalarını ara-
lıksız sürdürdüklerini belirterek, ekiplerin sahada yoğun 
bir şekilde görev yaptığını ifade etti.   (Haber Merkezi)

Liselere Geçiş Sistemi (LGS) kapsamında 13 
Haziran'da yapılan merkezi sınavın sonuç-
ları, "meb.gov.tr" adresinden erişime açıldı. 

Milli Eğitim Bakanlığından yapılan açıklamaya 
göre, 13 Haziran'da gerçekleştirilen merkezi sınava 
bu yıl 8'inci sınıf düzeyinde toplam 1 milyon 22 bin 
658 öğrenci başvurdu.

Sınava 994 bin 358 aday katıldı, katılım oranı 
yüzde 97,23 olarak gerçekleşti. İki oturum halinde 
yapılan sınav, yurt içinde 81 il ve 920 ilçedeki 4 bin 
244 okulda, yurt dışında ise 8 ülke ve 11 sınav mer-
kezinde uygulandı.

452 ÖĞRENCI TAM PUAN ALDI
Sözel alandan 50, sayısal alandan 40 olmak üze-

re toplam 90 sorunun yöneltildiği merkezi sınav 
sonuçlarına göre tüm soruları doğru yanıtlayan 452 
öğrenci 500 tam puan aldı. LGS kapsamında yapıla-
cak ortaöğretim kurumları tercih süreci, 13 Temmuz 
Pazartesi günü başlayıp 27 Temmuz Pazartesi günü 
saat 17.00'ye kadar devam edecek. Yerleştirme so-
nuçları ise 5 Ağustos'ta açıklanacak.                  (AA)

Kahramankazan Belediyesi tarafından düzen-
lenen Yaz Şenlikleri, 11-12 Temmuz tarih-
lerinde Millet Bahçesi'nde birbirinden renkli 

etkinliklerle vatandaşlarla buluşacak. Şenliklerin ilk 
günü olan bugün 13.20'de, A Milli Kadın Voleybol 
Takımı'nın Japonya ile oynayacağı karşılaşma dev 
ekranda hep birlikte izlenecek. Milli maç heyecanı-
nın ardından saat 16.00'da çocuklar için oyun alanları 
kurulacak, mısır ikramı yapılacak ve yüz boyama et-
kinlikleri gerçekleştirilecek.

Günün finalinde ise saat 21.00'de Yeşilçam'ın 
unutulmaz eserlerinden "Selvi Boylum Al Yazma-
lım" filmi açık hava sineması kapsamında izleyiciyle 
buluşacak. Şenlikler yarında dopdolu programıyla 
devam edecek. Saat 16.00'da çocuk oyun alanları, 
mısır ikramı ve yüz boyama etkinlikleri minik mi-
safirleri ağırlayacak. Saat 21.00'de ise açık hava si-
nemasında ailelerin keyifle izleyeceği "Buz Devri 2" 
filmi gösterilecek.                            (Haber Merkezi)

Ankara'nın en yoğun yaya akslarından biri olan İz-
mir-1 Caddesi ile Atatürk Bulvarı'nın kesişimin-
deki süs havuzu, kirlenen suyu ve bakımsız kalan 

heykelleriyle dikkat çekiyor. Başkentin kalbi Kızılay'ın en 
işlek noktalarından biri olan İzmir-1 Caddesi ile Atatürk 
Bulvarı'nın kesişiminde bulunan süs havuzu, bakım bek-
liyor. Gün içerisinde binlerce vatandaşın kullandığı yaya 
güzergâhında yer alan havuz, yeşile dönen suyu ve kirli 
görüntüsüyle merkezine yakışmayan bir manzara oluştu-
ruyor.

HEYKELLERE DE BAKIM ŞART
www.baskentgazete.com.tr'den Muhammed Ali Yah-

şi'nin haberine göre süs havuzunda bulunan dekoratif 
heykellerin de zamanla yıprandığı görülüyor. Heykeller 
üzerindeki boya dökülmeleri, kir tabakası ve aşınma-
lar dikkat çekerken, düzenli bakım yapılmaması estetik 
açıdan olumsuz bir görüntü ortaya çıkarıyor. Başkentin 

vitrini olarak kabul edilen bölgede bulunan havuz ve 
heykellerin bakımının yapılması, hem kent estetiğinin 
korunması hem de kamusal alanların daha nitelikli hale 
getirilmesi açısından önem taşıyor.

KASIM 2024'TE YENİLENMİŞTİ
Ankara Büyükşehir Belediyesi, 19 Kasım 2004 tari-

hinde tamamladığı kapsamlı kentsel tasarım projesiyle İz-
mir-1 ve İzmir-2 caddelerini yenilemişti. Yaklaşık 11 bin 
300 metrekarelik alanda, 106 milyon TL bütçeyle hayata 
geçirilen proje kapsamında kent mobilyaları, amfi alan-
ları, süs havuzları ve aydınlatma elemanlarıyla donatılan 
bölge daha modern ve estetik bir görünüme kavuşturul-
muş, Ankaralıların buluşma ve dinlenme noktalarından 
biri haline getirilmişti. 

Ancak bugün gelinen noktada süs havuzunun ve üze-
rindeki heykellerin bakımsız görüntüsü, projeyle hedefle-
nen kent estetiğiyle tezat oluşturuyor.  

Halil Şıvgın Çubuk Devlet Hastanesinde enerji 
verimliliğini sağlamak için çalışmalar yapıldı-
ğı bildirildi. Hastanenin başhekimi Dr. Nevzat 

Kılınç, yaptığı açıklamada, hastanede kapsamlı enerji 
dönüşümünün tamamlandığını belirterek, çalışmalar 
hakkında bilgi verdi. Hastanenin dış cephesinin ısı 
yalıtımlı hale getirildiğini, eski kazanların yenilene-
rek modern ısıtma sistemlerinin kurulduğunu anlatan 

Kılınç, soğutma altyapısının da baştan sona yenilendi-
ğini kaydetti. Hastanenin bütün bölümlerinde soğutma 
sisteminin aktif olarak çalıştığını vurgulayan Kılınç, 
"Aydınlatma sistemi de enerji tasarruflu LED armatür-
lerle yenilendi. Hem güneş enerji santralimiz hem de 
gerçekleştirdiğimiz yalıtım, ısıtma, soğutma ve LED 
aydınlatma çalışmaları sayesinde hastanemizde ciddi 
enerji tasarrufu sağlanacak.                                     (AA)



Ulaştırma ve Altyapı Bakanı Abdulkadir Ura-
loğlu, NATO Ankara Zirvesi öncesi tamamla-
narak hizmete sunulan başkentin yeni bağlantı 

yollarının, Türkiye’yi ziyaret eden liderler ve heyetle-
rini güvenli, konforlu ve hızlı şekilde gidecekleri yere 
ulaştırdığını bildirdi.

Uraloğlu, Türkiye’nin ev sahipliğinde 7-8 Tem-
muz’da gerçekleştirilen NATO Ankara Zirvesi kapsa-
mında yapılan kara yolu çalışmalarına ilişkin değer-
lendirmede bulundu.

Ankara Havalimanı ile bölgedeki kurumlar arasın-
daki ulaşımın düzenlenmesi kapsamında bağlantı yol-
larının yapımı için Milli Savunma Bakanlığı Lojistik 
Genel Müdürlüğü ile Karayolları Genel Müdürlüğü 
(KGM) arasında işbirliği protokolü imzalandığını 
anımsatan Uraloğlu, bu kapsamda toplam 12,5 kilo-
metrelik yol inşa edildiğini söyledi.

Uraloğlu, tamamlanan bitümlü sıcak karışım kap-
lamalı yolların 6,5 kilometrelik kesiminin bölünmüş 
yol, 6 kilometresinin ise tek yol standardında yapıl-
dığı bilgisini vererek, 140 metrelik mühendislik eseri 
teknolojik Başkent Havacılık Köprüsü’nün de yeni bir 
yöntemle bu sürede inşa edildiğini bildirdi.

“YOLLARDA BAKIM, YENILEME VE            
TEMIZLIK ÇALIŞMALARI YAPILDI”

Ankara Havalimanı bağlantı yollarının yaklaşık 
6 ay gibi kısa sürede tamamlandığına dikkati çeken 

Uraloğlu, başkentin stratejik ulaşım altyapısını ta-
mamlayan önemli halkalardan birinin oluşturulduğu-
nu anlattı.

Uraloğlu, projenin bölünmüş yol kesimi üzerin-
den, heyetlerin 4 kilometre katederek Devlet Konu-
kevi’nden Ay Yıldız Yerleşkesi’ne, 3 kilometre kate-
derek Havalimanı ile Ankara Bulvarı’na ve Ankara 
Bulvarı üzerinden de Cumhurbaşkanlığı Külliyesi’ne 
direkt ulaşım imkanı sağlandığını ifade ederek, şöyle 
konuştu: “Çalışmalarla Cumhurbaşkanlığı Külliye-
si ile Ankara Havalimanı arasındaki ulaşım süresi 7 
dakikaya indirildi. KGM sorumluluğundaki yollar-
da bakım, yenileme ve temizlik çalışmaları yapıldı. 
Böylece, Ankara Havalimanı ile Ankara’nın yönetim, 
savunma ve güvenlik merkezleri arasında doğrudan, 
hızlı ve güvenli bir ulaşım imkanı sağlandı. Başken-
tin ulaşım yükünü hafifletecek yeni bir hat oluşturduk. 
Ankara’nın yeni bağlantı yolları, NATO Ankara Zir-
vesi kapsamında ülkemizi ziyaret eden devlet liderleri 
ve heyetlerinin güvenli, konforlu ve hızlı ulaşımını 
sağladı. Devlet liderlerinin de övgüyle bahsettiği yol-
lar ve yapılar inşa etmeye, ülkemizi kalkındırmak için 
çalışmaya devam edeceğiz.”
AY YILDIZ KARARGAHI’NA KOLAY ULAŞIM 

IÇIN DE ÇALIŞMALAR YÜRÜTÜLDÜ
Uraloğlu, NATO Ankara Zirvesi kapsamında hiz-

met vermeye başlayan Ay Yıldız Karargahı’na ulaşım 

için yapılan yol düzenlemelerinin hem yerleşkeye gü-
venli giriş-çıkışları sağlamayı hem de bölgedeki sivil 
trafiği rahatlatmayı amaçladığını dile getirdi.

Bu kapsamda, KGM tarafından çevrede farklı 
ölçeklerde çalışmalar yapıldığını anlatan Uraloğlu, 
şunları kaydetti: “ Yerleşkenin Ankara-Eskişehir Yolu 
ile Ankara Çevre Yolu ve Bağlıca bölgesi arasındaki 
stratejik konumu nedeniyle bu hatlar üzerinde ciddi 
şerit genişletme ve yeni bağlantı çalışmaları yapıldı. 
Acil durumlarda askeri araçların ve intikallerin şehir 

içi trafiğine takılmaması için doğrudan Ankara Çev-
re Yolu’na bağlanan özel bağlantı kolları ve askeri 
amaçlı alternatif çıkış hatları oluşturuldu. Bölgede 
sinyalizasyon beklemelerini sıfıra indirmek ve akıcı 
bir trafik sağlamak adına çok sayıda sanat yapısı inşa 
edildi. Özetle yapılan çevre düzenlemeleriyle bölge 
sadece bir askeri üs bağlantısı değil, Etimesgut, Bağ-
lıca ve Çayyolu aksındaki sivil trafiği de rahatlatacak 
baypas yolları içeren modern bir ulaşım ağına kavuş-
turuldu.”                                                                (AA)
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Ankara’nın yeni bağlantı yolları heyetlerin
hızlı ve konforlu ulaşımını sağladı

Ulaştırma ve Altyapı Bakanı Abdulkadir Uraloğlu, “Devlet liderlerinin de 
övgüyle bahsettiği yollar ve yapılar inşa etmeye, ülkemizi kalkındırmak

için çalışmaya devam edeceğiz. Karayolları Genel Müdürlüğü sorumluluğun-
daki yollarda bakım, yenileme ve temizlik çalışmaları yapıldı” dedi.

Şehit komiser yardımcısının annesi 10 yıldır 
her cuma kızının mezarını ziyaret ediyor

Bacıyan-ı Rum’dan Cumhuriyet’e
Kadınların İzinde: Bacıerenler

Vali Canbolat’tan 36’ncı NATO Zirvesi
kapsamında Ankaralılara teşekkür mesajı

Millet Bahçesi’nde yıpranan alanlar yenileniyor

Keçiören’de gece gündüz kesintisiz ilaçlama çalışması
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06EBL309 Plakalı , 2023 Model , FIAT 
Marka , 463460201316380 Motor No’lu , 
NM43560000U050118 Şasi No’lu , Yakıt Tipi Dizel 
, Vites Tipi Otomatik , Motor Gücü 130HP , Motor 
Hacmi 1598cm3 , Rengi Mavi , Araç 2023 model 
FIAT marka EGEA CROSS 1.6 multijet tipinde, mavi 
renkli, şasi nosu: NM43560000U050118, motor 
nosu: 463460201316380, motor gücü 130 HP motor 
hacmi 1598cc olan otomobil crossover sınıfında 4+1 
koltukludur. Yakıtı dizeldir. Aracın anahtarı mevcut 
olup çalışır vaziyette ve km’si 59.590 km’dir. Araç 
üzerinde gözle yapılan incelemede; Aracın kapor-
ta kısmında muhtelif çiziklerin olduğu, ön camın 
tavanla birleştiği yerde boya kalkmalarının olduğu 
ve başkaca gözle görülür hasarın olmadığı tespit 
edilmiştir. 4 Adet %40 kondisyonlu, üretim tarihi belli 
olmayan 215/55 R 17 lastik mevcuttur. Karma tüke-
timi 100 km’ de 4,7 lt’dir. Aracın Sigortalar Birliğin-
den tramer kaydı sorgulandığında bugüne kadar 2 
adet kazaya karıştığı tespit edilmiştir. 1- 21.08.2024 
tarihinde çarpma nitelikli ve hasar bedeli olmayan 2- 
10.09.2025 tarihinde çarpma nitelikli ve yine hasar 
bedeli belli olmayan kazalar olduğu tespit edilmiştir. 
Muayene tarihi tespit edilememiştir. Araç otomatik 
vitestir.

Fetullahçı Terör Örgütü’nün (FETÖ) 15 Tem-
muz’daki darbe girişimi sırasında Ankara Gölbaşı 
Özel Harekat Daire Başkanlığına düzenlenen sal-

dırıda şehit olan özel harekat komiser yardımcısı Kübra 
Doğanay’ın annesi Hikmet Doğanay, 10 yıldır her cuma 
kızının mezarına giderek dua ediyor. Kayseri’nin Yeşil-
hisar ilçesinde yaşayan anne Doğanay, acısını unutama-
dığı kızının “vatan sevgisi” ile gurur duyuyor.

Anne, kızının şehit olmasının üzerinden 10 yıl geç-
mesine rağmen yaz kış demeden her cuma mezarını zi-
yaret ediyor. Şehit annesi Doğanay, ne kadar zaman ge-
çerse geçsin kızlarına olan özlemlerinin hiç dinmediğini 
söyledi.

Kızlarının anılarıyla ayakta durmaya çalıştığını belir-
ten Doğanay, “Aynı acı duruyor. ‘Acılar zamanla geçer’ 
deniliyor ama hiç de geçmiyor. Yara daha çok kanıyor, 
derinleşti. Özledik, özlemiz var. Buraya gelince biraz 
rahatlıyorum ama giderken sanki canımı yine burada ko-
yup gidiyorum. Dile kolay 10 yıl oldu. Yapacak bir şey 
yok, vatan sağ olsun.” dedi.

Doğanay, kızlarının şehit olmasından dolayı gurur 
duyduklarını ve şehitlik mertebesinin önemli olduğunu 
dile getirerek, şunları kaydetti: “Çok özlüyorum. Cuma 
günleri mezarına gelirim. Bahçesini sularım, temizliğini 
yaparım. ‘Sen bize gelmiyorsun ama ben sana geliyo-
rum’ derim. Yaz kış demeden her hafta cuma günü ge-
lirim, burada dua ederim. Haftada bir gün gelir, dertle-
şirim. Burada rahat oluyorum. Benim evim burası gibi 
zaten. Buraya geldiğim zaman ferahlıyorum. Giderken 

üzülüyorum. Buradan hiç gitmek istemiyorum, burası 
benim huzur evim. Toprağını, çiçeklerini kokluyorum.”

“100 YIL DA GEÇSE DAHA DÜN GIBI”
Anne Doğanay, şehit kızı Kübra’nın hem evladı hem 

de arkadaşı olduğunu ifade etti. Kızının şehit olduktan 
sonra kendisi için hayatın durduğunu anlatan Doğanay, 
“100 yıl da geçse daha dün gibi. Yani 10 yıl ne zaman 
geçti, daha 10 gün olmuş gibi. Allah bize dayanma gücü 
veriyor. Anne olarak özlüyorsun, özlemi var. Dünya sı-
navı diyorum. Sınavımızdan inşallah Rabb’im bizi şa-
şırtmasın.” diye konuştu.                                          (AA)

Ankara Valisi Yakup Canbolat, 36’ncı NATO 
Zirvesi süresince kentte alınan trafik 
ve güvenlik tedbirlerine büyük bir 

olgunlukla uyum sağlayan vatandaşlara 
teşekkürlerini iletti.

Valiliğin NSosyal hesabından ya-
pılan paylaşımda, Canbolat, Türki-
ye’nin ev sahipliğinde, Ankara’da 
gerçekleştirilen 36’ncı NATO Zirve-
sini başarıyla, huzur ve güven orta-
mında tamamlamanın gururunu yaşa-
dıklarını belirtti.

Başkent Ankara ve değerli Ankara-
lı hemşehrilerinin, küresel diplomasinin 
en önemli buluşmalarından biri olan zirve 
süresince büyük bir özveri ve misafirperverlik-
le başarılı bir ev sahipliği yaptığını vurgulayan Can-

bolat, şunları kaydetti: “Gösterilen özveri, disiplin 
ve koordinasyon anlayışı, devletimizin güç-

lü kurumsal kapasitesini en güzel şekilde 
yansıtmıştır.

Bu önemli organizasyon süresince 
büyük bir sorumluluk bilinciyle görev 
yapan başta Emniyet ve Jandarma 
Teşkilatımız olmak üzere, lojistik ve 
altyapı desteği sunan tüm kamu ku-
rumlarımıza, yerel yönetimlerimize 

ve sürece katkı sağlayan tüm paydaş-
larımıza, başkentimizin misafirperver-

liğini dünyaya bir kez daha kanıtlayan, 
zirve süresince alınan trafik ve güvenlik 

tedbirlerine büyük bir olgunluk ve sabırla yak-
laşan siz kıymetli Ankaralı hemşehrilerimize teşek-

kür ediyor, şükranlarımızı sunuyoruz.”                  (AA)

Kahramankazan Belediyesi Park ve Bahçeler Mü-
dürlüğü ekipleri, Millet Bahçesi’nde kullanım 
nedeniyle yıpranan oyun grupları ile donatı alan-

larında bakım ve onarım çalışmalarını sürdürüyor.
Çalışmalar kapsamında deforme olan kaykay pisti 

onarılarak yeniden kullanıma hazır hale getirildi. Eski-
miş salıncakların bakım ve tamiratı yapılırken, çocuk tır-
manma oyun grubunda da gerekli yenileme çalışmaları 
tamamlandı. Yapılan bakım ve onarımlarla oyun alanları 

daha güvenli, düzenli ve konforlu bir yapıya kavuşturul-
du. Kahramankazan Belediye Başkanı Selim Çırpanoğ-
lu, vatandaşların ortak kullanım alanlarının düzenli ola-
rak bakım ve onarımdan geçirildiğini belirterek, “Millet 
Bahçemiz hem çocuklarımızın hem de ailelerimizin en 
çok vakit geçirdiği sosyal yaşam alanlarından biri. Va-
tandaşlarımızın güvenli ve konforlu bir ortamda vakit 
geçirebilmesi için bakım ve onarım çalışmalarımızı ara-
lıksız sürdürüyoruz.” dedi.                       (Haber Merkezi)

Keçiören Belediyesi, yaz aylarında vatandaşların 
daha sağlıklı ve rahat bir ortamda yaşamaları 
için ilçe genelindeki haşere, sinek ve sivrisinek-

lerle mücadele çalışmalarını aralıksız sürdürüyor. Çevre 
Koruma ve Kontrol Müdürlüğü ekipleri, parklar, yeşil 
alanlar, semt pazarları, cadde ve sokaklarda gece gündüz 
demeden ilaçlama çalışması gerçekleştiriyor.

Vatandaşların yoğun olarak kullandığı parklar, çocuk 
oyun alanları ve yeşil alanlarda düzenli ilaçlama yapan 
ekipler, haşerelerin üreme ihtimali bulunan çalı dipleri 

ve bitki örtüsünün yoğun olduğu bölgelerde de kapsam-
lı çalışma yürütüyor. Koruyucu ekipmanlarını kullanan 
personel, sırt tipi ilaçlama pompalarıyla belirlenen nok-
talarda detaylı uygulamalar yapıyor.

GECE GÜNDÜZ ILAÇLAMA YAPILIYOR
Ekipler, araç üstü soğuk sisleme cihazlarıyla da cad-

de ve sokaklarda düzenli ilaçlama gerçekleştiriyor. Yaz 
dönemi boyunca planlı program kapsamında devam 
eden çalışmalarla sinek ve sivrisinek yoğunluğunun 
azaltılması amaçlanıyor.                          (Haber Merkezi)

Anadolu’nun köklü kadın teşkilatı Bacıyan-ı 
Rum’dan Cumhuriyet’e uzanan tarihi yol-
culuk “Bacıerenler” romanında anlatılı-

yor. Anadolu’nun köklü kadın geleneği Bacıyan-ı 
Rum’dan ilham alınarak yazar Güner Dinças-
lan tarafından kaleme alınan ve Ankara Kulübü 
Derneği Yayınları arasında okuyucuyla buluşan   
“Bacıerenler”, kadınların üretim, dayanışma ve 
mücadele ruhunu geçmişten günümüze taşıyarak, 
Kurtuluş Savaşı ve Cumhuriyet’in kuruluş süreci-
ne uzanan tarihi izleri roman diliyle aktarıyor.

Ankara’nın yalnızca siyasi ve idari kimliğiy-
le değil, Ahilik ve Bacı kültürünün şekillendiği 
önemli merkezlerden biri olduğuna işaret eden 
Ankara Kulübü Derneği Genel Başkanı Dr. Metin 
Özaslan, “Bacıerenler, Anadolu kadınının üret-
kenliğini, dayanışmasını, bilgeliğini ve toplumsal 
hayattaki etkin rolünü günümüze taşıyan kıymetli 
bir eserdir. Bu çalışma, kültürel hafızamızın ko-
runmasına ve gelecek kuşaklara aktarılmasına kat-
kı sağlayacaktır.” ifadelerini kullandı.

Özaslan, kadınların toplumsal hayattaki etkin 
rolünün önemli örneklerinden biri olan Bacıyan-ı 
Rum’un, 13. yüzyılda Ahi Evran’ın eşi Fatma Bacı 
öncülüğünde kurulduğunu belirterek, Dünyada 
kadınların ekonomik ve toplumsal hayata katılımı-

nı esas alan ilk özgün örgütlenme modellerinden 
biri kabul edilen bu yapının, Anadolu kadınlarını 
ekonomik, sosyal, kültürel ve gerektiğinde savun-
ma alanlarında güçlendirdiğini kaydetti.

Beylikler döneminde Ahiler tarafından kurulan 
Ankara Ahi Cumhuriyeti’nin kentin tarihindeki 
önemine dikkat çeken Özaslan, Ahilik kültürünün 
güçlü olduğu Ankara’da Bacı teşkilatının da etki-
li bir yapı oluşturduğunu ifade etti. Özaslan, tarih 
boyunca çok sayıda kadın toplum önderinin An-
kara’da “Bacı” unvanıyla anıldığını söyledi. Özas-
lan, Ankara’yı milli merkez ve başkent yapan Gazi 
Mustafa Kemal Atatürk’ün, kadınların gücüne 
inandığını ve kadınların statüsünün yükseltilme-
si ile eşit haklara kavuşması için önemli adımlar 
attığını da sözlerine ekledi. Ankara Kulübü Der-
neği olarak, kentin tarihi kültürel  mirasını yaşat-
mayı temel görevlerinden biri olarak gördüklerini 
belirten Özaslan, yayımladıkları eserlerle somut 
olmayan kültürel mirasın gelecek kuşaklara akta-
rılmasına katkı sunmayı hedeflediklerini kaydetti. 
Özaslan, “Bacıerenler”in Türk kadınının kültürel 
ve tarihsel mirasına önemli bir katkı sunmasını di-
leyerek, başta yazar Güner Dinçaslan olmak üzere 
kitabın hazırlanmasında emeği geçen herkese şük-
ranlarını sunduğunu ifade etti.   (Haber Merkezi)
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DEVA Partisi Genel Başkan Yardımcısı ve İstan-
bul Milletvekili Hasan Karal, kamuoyuna yan-
sıyan iddiaların bütün özel okulları kapsadığının 

söylenemeyeceğini, büyük bir özveriyle görev yapan 
eğitimcileri ve kurumları zan altında bırakmanın doğru 
olmayacağını belirtti. Ancak tek bir okulda dahi sınav 
kâğıtlarının değiştirilmesi veya notların usulsüz şekilde 
yükseltilmesinin eğitim sisteminin güvenilirliği açısın-
dan ciddi bir sorun olduğunu vurgulayan Karal, iddia-
ların tüm yönleriyle araştırılması gerektiğini kaydetti. 
Lise başarı puanı, diploma notu ve üniversiteye yerleş-
tirme süreçlerinde okul notlarının etkisine dikkat çeken 
Karal, gerçeği yansıtmayan not artışlarının devlet okul-
larında ve kurallara uygun biçimde eğitim veren özel 
okullarda öğrenim gören öğrenciler açısından haksız 
rekabete yol açabileceğini ifade etti. Karal, “Eğitimde 
adalet, yalnızca sınav sorularının herkese aynı şekilde 
sorulmasıyla sağlanamaz. O sınavların nasıl değerlen-
dirildiği, notların hangi ölçütlerle verildiği ve sonradan 
müdahale edilip edilmediği de aynı derecede önemlidir. 
Bir öğrencinin notunun usulsüz şekilde yükseltilmesi, 
başka bir öğrencinin sıralamasını ve geleceğini doğru-
dan etkileyebilir. Tek bir okulda dahi böyle bir uygu-
lamanın varlığı, milyonlarca öğrencinin hakkına ve 
eğitim sistemine duyulan güvene gölge düşürür” değer-
lendirmesinde bulundu.
 “DENETİM ÖZEL OKUL-DEVLET OKULU 
AYRIMI YAPILMADAN YÜRÜTÜLMELİ”
Benzer usulsüzlüklerin yalnızca özel okullar açı-

sından ele alınmaması gerektiğini belirten Milletvekili 
Karal, varsa devlet okullarındaki benzer uygulamaların 

da aynı hassasiyetle araştırılması gerektiğini vurguladı. 
Karal, ölçme ve değerlendirme süreçlerinin güvenilirli-
ğinin sağlanması, öğrenciler arasındaki fırsat eşitliğinin 
korunması ve kamuoyunda oluşan tereddütlerin gideril-
mesi için etkili ve şeffaf denetim mekanizmalarına ihti-
yaç olduğunu ifade etti. 

“BAKANLIK TARAFINDAN                                    
TAKİP EDİLİYOR MU?”

Milletvekili Karal, verdiği önergede Milli Eğitim 
Bakanı Yusuf Tekin’e şu soruları yöneltti: “Kamuoyu-
na yansıyan, bazı okullarda sınav kağıtlarının sonradan 
değiştirilerek öğrenci notlarının yükseltildiği yönün-
deki iddialarla ilgili Bakanlığınız tarafından herhangi 
bir inceleme veya soruşturma başlatılmış mıdır? Son 
beş yılda, özel okullarda not güvenliği, sınav evrakın-
da usulsüzlük veya ölçme ve değerlendirme süreçlerine 
ilişkin kaç denetim yapılmış, bu denetimlerde kaç okul 
hakkında işlem tesis edilmiştir? Aynı dönemde devlet 
okullarında benzer iddialar nedeniyle kaç inceleme veya 
disiplin soruşturması yürütülmüştür? Bakanlığınız, özel 
ve devlet okullarında sınav kağıtlarının sonradan değiş-
tirilmesini veya notların usulsüz şekilde yükseltilme-
sini önlemeye yönelik hangi denetim mekanizmalarını 
uygulamaktadır? Okul notlarında olağan dışı artışlar 
veya istatistiksel olarak dikkat çeken başarı değişimleri 
Bakanlığınız tarafından takip edilmekte midir? Diplo-
ma notlarının üniversiteye yerleştirme sürecine etkisi 
dikkate alındığında, okul notlarının güvenilirliğini artır-
maya yönelik yeni bir düzenleme veya merkezi denetim 
sistemi oluşturulması yönünde Bakanlığınızın bir çalış-
ması bulunmakta mıdır? Öğrenci, veli, öğretmen veya 
okul çalışanlarının bu tür usulsüzlük iddialarını güvenli 
şekilde bildirebileceği özel bir ihbar ve inceleme meka-

nizması bulunmakta mıdır? Son beş yılda bu kapsamda 
kaç başvuru alınmış ve bunların kaçı doğrulanmıştır? 
Eğitimde fırsat eşitliğinin korunması ve hiçbir öğrenci-
nin haksız avantaja veya dezavantaja uğramaması ama-
cıyla Bakanlığınızın hayata geçirmeyi planladığı ilave 
denetim ve tedbirler nelerdir?”

DEVA Partili Karal’dan Bakan 
Tekin’e “not şişirme” tepkisi!

DEVA Partisi Genel Başkan Yardımcısı ve İstanbul Milletvekili Hasan Karal, bazı okullarda sınav 
kağıtları üzerinde sonradan değişiklik yapılarak öğrenci notlarının yükseltildiği ve akademik başarının 

gerçeği yansıtmayacak şekilde artırıldığı yönündeki iddiaları TBMM gündemine taşıdı. Karal, Milli Eğitim 
Bakanı Yusuf Tekin’in yazılı olarak yanıtlaması istemiyle TBMM’ye soru önergesi verdi.

Makbule AKGÜL

Yeni Yol Grubu Grup Başkanvekili ve Muğla 
Milletvekili Selçuk Özdağ, Ankara’da yapılan 
NATO Zirvesi’de Türkiye’nin öncelik verdiği 

bölgesel meselelerde herhangi bir somut gelişme yaşan-
madığını belirterek, “Ne mazlum Gazze için ne de dost 
ve kardeş İran halkı için somut bir kazanım ortaya çıktı” 
ifadelerini kullandı.

Özdağ, Türkiye’nin ev sahipliğinde yapılan 36. 
NATO Devlet ve Hükümet Başkanları Zirvesi’nin ar-
dından yaptığı açıklamada, zirvenin Türkiye açısından 
somut sonuçlar üretmediğini belirtti.

Zirvenin sonuç bildirgesinin yayımlandığını hatırla-
tan Özdağ, Türkiye’nin zirveden elde ettiği kazanımla-
rın sorgulanması gerektiğini savundu.

ABD Başkanı Donald Trump’ın Türkiye’ye yönelik 
sözlerine değinen Özdağ, “Trump’ın içi boş ve samimi-
yetten uzak iltifatlarının ötesinde Türkiye bu zirveden 
ne kazandı?” sorusunu yöneltti.

Zirve boyunca kamuoyunun daha çok Fransa Cum-
hurbaşkanı Emmanuel Macron’un koşması, Maraş usulü 
dondurma ikramı, yeniçeriler ve Arnavutluk Başbakanı 
Edi Rama’nın ayakkabıları gibi görüntülerle meşgul 
edildiğini belirten Özdağ, buna karşın Türkiye’nin ön-
celik verdiği bölgesel meselelerde herhangi bir somut 
gelişme yaşanmadığını kaydetti.

Özdağ, “Ne mazlum Gazze için ne de dost ve kardeş 
İran halkı için somut bir kazanım ortaya çıktı” ifade-
lerini kullandı. Türkiye’nin uzun süredir gündeminde 
bulunan F-35 savaş uçakları konusuna da değinen Öz-

dağ, ABD Başkanı Trump’ın zirvenin başındaki açıkla-
malarının iyimser bir hava oluşturduğunu ancak süreç 
sonunda verilen mesajların beklentileri karşılamadığını 
söyledi. Özdağ, Trump’ın zirveden ayrılırken kullandığı 
ifadelerin çok daha temkinli ve ikircikli olduğunu, bu-
nun F-35 konusunda beklentilerin henüz karşılanmadı-
ğını gösterdiğini öne sürdü. Bölgedeki güvenlik riskleri-

nin giderek arttığını vurgulayan Özdağ, İran’da Bender 
Abbas’taki patlamanın ardından Hürmüzgan Eyaleti’ne 
bağlı Sirik kentinden de patlama sesleri geldiğine ilişkin 
haberlerin endişe verici olduğunu belirtti.

Özdağ, “İslam beldeleri vurulmaya, Müslüman kanı 
akmaya devam ediyor. Bölgede tansiyon düşmek yerine 
yükselmeye devam ediyor” açıklamasını yaptı.

 “Ne Gazze için ne de İran halkı için somut bir kazanım ortaya çıktı”
Yeni Yol Grup Başkanvekili ve Muğla Milletvekili Selçuk Özdağ, 36. NATO Devlet ve Hükümet Başkanları 
Zirvesi’nin ardından yaptığı açıklamada, zirvenin Türkiye açısından somut sonuçlar üretmediğini belirtti.

Makbule AKGÜL 

Türkiye İşçi Partisi (TİP) Genel Başka-
nı Erkan Baş, NATO protestosu nede-
niyle 17 TİP üyesinin üç gündür gö-

zaltında tutulduğunu belirterek, “Türkiye’yi 
ebediyen açık hava hapishanesine dönüştür-
mek istiyorsanız bilelim, değilse arkadaşla-
rımızı serbest bırakın” ifadelerini kullandı.

TİP Genel Başkanı Erkan Baş, NATO 
protestosu nedeniyle aralarında TİP Ankara 
İl Başkanı Fırat Çoban, TİP Çankaya İlçe 
Başkanı Ilgın Baran Öcal ve TİP Ankara İl 
Gençlik Sorumlusu Oğulcan Boz’un da bu-
lunduğu 17 kişinin gözaltında tutulmasına 
tepki gösterdi.

Baş, sosyal medya hesabından yaptığı 
paylaşımda şu ifadeleri kullandı: “Haydutla-
rın ülkemize gelip yeni emperyalist planları-
nı yaptığı NATO Zirvesi dün sona erdi ancak 
hala onlarca yoldaşımız, yurttaşımız gözal-
tında ve cezaevinde tutuluyor. Bu zirveden 
emekçiler lehine bir sonuç çıkmaz dedik, 
öyle de oldu. Peki efendilerinize hoş görün-
mek dışında bir açıklaması olmayan bu zu-
lüm ne zaman sona erecek? Türkiye’yi ebe-
diyen açık hava hapishanesine dönüştürmek 
istiyorsanız bilelim, değilse arkadaşlarımızı 
serbest bırakın!”

“Arkadaşlarımızı 
serbest bırakın”

“Suç faaliyetlerine 
karşı etkin bir

mücadele veriyoruz”
Adalet Bakanı Akın Gürlek, Anka-

ra ve İstanbul’da gerçekleştirilen 
operasyonlara ilişkin sanal medya 

hesabından açıklama yaptı. Bakan Gürlek, 
“Cumhurbaşkanımız Sayın Recep Tayyip 
Erdoğan’ın liderliğinde; başta İçişleri Ba-
kanlığımız olmak üzere ilgili tüm kurum-
larımızla güçlü koordinasyon ve eş güdüm 
içerisinde kara para aklama, yasa dışı bahis, 
uyuşturucu ticareti ve organize suçlarla mü-
cadelemizi kararlılıkla sürdürüyoruz. Yasa 
dışı bahis ve sanal ağlar üzerinden yürütülen 
suç faaliyetlerine, suçtan elde edilen gelirle-
rin finansal sisteme sokulmasına, gençleri-
mizi ve toplumumuzu hedef alan uyuşturucu 
ticaretine karşı devletimizin tüm birimleriy-
le sahada, dijital mecralarda ve finansal sis-
tem içinde etkin bir mücadele veriyoruz. Bu 
kapsamda İstanbul Cumhuriyet Başsavcılığı 
Yasa Dışı Bahis ve Spor Suçları Soruştur-
ma Bürosu koordinesinde, İstanbul Emni-
yet Müdürlüğü tarafından, Siber Suçlarla 
Mücadele Daire Başkanlığı ve Mali Suçları 
Araştırma Kurulu Başkanlığınca hazırlanan 
raporlar doğrultusunda önemli bir operasyon 
gerçekleştirilmiştir. Şüphelilere ait hesap-
larda yaklaşık 76,3 milyar TL işlem hacmi 
bulunduğu, kripto hesaplara büyük tutarlar 
aktarıldığı, bu tutarların USDT’ye çevrilerek 
dış cüzdanlara gönderildiği ve paranın izinin 
kaybettirilmeye çalışıldığı tespit edilmiş; so-
ruşturma kapsamında 78 şüpheli hakkında 
gözaltı kararı verilmiştir” dedi.

‘SUÇ VE SUÇLUYLA                                 
MÜCADELEMİZİ SÜRDÜRECEĞİZ’

Bakan Gürlek, Ankara’da düzenlenen 
operasyona ilişkin de “Ankara Cumhuriyet 
Başsavcılığı koordinesinde ise Ankara Em-
niyet Müdürlüğü tarafından ‘Uyuşturucu 
veya uyarıcı madde ticareti yapma veya sağ-
lama’ ile ‘Uyuşturucu veya uyarıcı madde 
kullanılmasını alenen özendirme veya bu 
nitelikte yayın yapma’ suçlarına yönelik 10 
soruşturma kapsamında operasyon başlatıl-
mıştır. Bu dosyalar kapsamında 25’i ceza-
evinde olmak üzere toplam 119 şüphelinin 
atılı suçlara ilişkin eylemleri tespit edilmiş; 
yapılan tespitlerin ardından 88 şüphelinin 89 
ayrı adresine yönelik eş zamanlı operasyon 
icra edilmiştir. Bu başarılı soruşturmaları 
koordine eden İstanbul Cumhuriyet Başsav-
cılığımıza, operasyonları sahada titizlikle 
yürüten Ankara Cumhuriyet Başsavcılığı-
mıza, İstanbul Emniyet Müdürlüğümüze, 
Ankara Emniyet Müdürlüğümüze, Siber 
Suçlarla ve Narkotik Suçlarla Mücadele bi-
rimlerimiz ile Mali Suçları Araştırma Kuru-
lu Başkanlığımıza teşekkür ediyorum. Ada-
let teşkilatımız, kolluk birimlerimiz ve ilgili 
tüm kurumlarımızla birlikte; suç ve suçluyla 
mücadelemizi hukuk devleti ilkeleri çerçe-
vesinde kararlılıkla sürdüreceğiz” açıklama-
sında bulundu.                                      (DHA)

Türkiye İşçi Partisi Genel Baş-
kanı Erkan Baş, NATO protesto-
su nedeniyle 17 TİP üyesinin üç 
gündür gözaltında tutulduğunu 
belirterek, “Türkiye’yi ebediyen 
açık hava hapishanesine dö-

nüştürmek istiyorsanız bilelim, 
değilse arkadaşlarımızı serbest 

bırakın” ifadelerini kullandı. 

Aile ve Sosyal Hizmetler Bakanı Mahinur Öz-
demir Göktaş, “2026-2035 Aile ve Nüfus On 
Yılı’nda da bütün çalışmalarımızda aileyi güç-

lendiren, büyüklerimize, aile değerlerimize sahip çıkan 
anlayışı kararlılıkla sürdürmeye devam edeceğiz.” dedi.

Göktaş, Dede Korkut Parkı’nda düzenlenen AK Par-
ti Eskişehir İl Danışma Meclisi Toplantısı’nda, kentte 
sürekli sahada olan, canla başla çalışan bir il teşkilatı 
görmekten duyduğu memnuniyeti dile getirdi.

AK Parti’nin eser ve hizmet siyasetinde adını tari-
he yazdırdığını belirten Göktaş, “Diplomasi alanında 
da adını tarihe yazdırdı ve NATO Zirvesi vesilesiyle 
göğsümüz kabardı. Sadece burada değil, dünyanın dört 
bir yanında yaşayan 7 milyon vatandaşımızdan tutun 
da mazlum coğrafyalardaki vatandaşlarımızdan nice 
mesajlar geldi. Bize bu gururu yaşatan Sayın Cumhur-
başkanımıza gönülden şükranlarımızı sunuyoruz.” diye 
konuştu. Göktaş, Türkiye’nin 22 yıl önce de NATO Zir-
vesi’ne ev sahipliği yaptığını anımsatarak, “Fakat orada 
bazı eksiklikler vardı. Saygıdeğer Hanımefendi davet 
edilmemişti. Sebebi ise başörtüsü. Ama dün Saygıdeğer 
Hanımefendi, lider eşlerine, çok güzel bir toplantıya, 
çocuklarımızın güvenliğini ilgilendiren bir programda 
ev sahipliği, liderliği yaptı. Gerçekten gurur duyduk.” 
ifadelerini kullandı.

“Eser ve hizmet siyaseti, diplomasi, savunma sa-
nayi, güvenlik, barış derken AK Parti, burada.” diyen 
Göktaş, bu davaya gönül veren herkese teşekkür etti.

Göktaş, Cumhurbaşkanı Recep Tayyip Erdoğan’ın 
1997’de İstanbul Büyükşehir Belediye Başkanı iken bir 
üniversitede “Başbakan, devlet başkanı olduğunuzda 
diğer ülkelerin başkanlarıyla hangi dilde konuşacaksı-
nız?” sorusuna “Türkçe” yanıtını verdiğini dile getire-
rek, “Sayın Cumhurbaşkanımız dün Türkçe konuştu.” 
dedi.

KENTE YATIRIMLAR DEVAM EDECEK
Türkiye’nin dört bir yanında, her alanda eserler ya-

pıldığını, sosyal politikalar alanında devrim niteliğinde 
yeniliklerin hayata geçirildiğini aktaran Göktaş, şun-
ları kaydetti: “Sosyal politikanın ‘s’si okunmuyordu. 
‘Özürlüler’, ‘sakatlar’ deniliyordu. ‘Evimde engellime 
bakıyorum. Allah razı olsun, Cumhurbaşkanımız benim 
yanımda.’ diyen vatandaşlarla karşılaşıyoruz. ‘Önce va-
tandaşım. Her yerden keserim, sosyal politikamdan kes-
mem.’ diyen bir liderimiz var. Bu da çok önemli. Yurt 
dışında, bütçe kısıtlaması yapıldığında ilk önce sosyal 
politikalardan, alanlardan, vatandaşa doğrudan dokunan 
alanlardan yapılır. Biz, ‘önce millet’ diyoruz.”

Ailenin önemine değinen Göktaş, “Buraya bir gün-
düzlü yaşlı bakım merkezi daha açacağız bir de otizm-
lilere yönelik gündüzlü merkez açacağımızın müjdesini 
veriyoruz. En yakın zamanda temelini atacağız.” dedi.

Bakan Göktaş, devletin her an vatandaşının yanında 
olduğunun altını çizerek, Eskişehirli vatandaşlara sos-
yoekonomik destek hizmetleriyle 2026 yılı ocak ayın-
dan bu yana 70,8 milyon liralık ödeme gerçekleştirdik-
lerinin bilgisini verdi.

Sosyal yardımlaşma ve dayanışma vakıflarıyla ihti-
yaç sahibi vatandaşlar için 2025 yılında Eskişehir’e 23 
bin 770 hane için 1,34 milyar lira kaynak aktarıldığı-
na değinen Göktaş, kente yatırımların devam edeceği-
ni, Tepebaşı’na huzurevi yaşlı bakım ve rehabilitasyon 
merkezi, engelsiz yaşam, bakım ve rehabilitasyon mer-
kezi kazandıracaklarını söyledi.

Göktaş, doğum yapan annelere verilen desteğe dik-
kati çekerek, şöyle devam etti: “Yeni Doğum Yardım 
Programı’nı hayata geçirdik. Bu kapsamda, Türkiye’de 
1 milyondan fazla anneye, doğum yardım ödemeleri ve-
rildi. İlk çocuğa 5 bin liralık, 2 ve sonraki çocuklar için 
her ay düzenli olarak, çocuklar 5 yaşını tamamlayana 

kadar annenin hesabına düzenli olarak yatırıyoruz. Di-
ğer önemli programımız, 18-29 yaş arası evlenen çift-
lere, Aile ve Gençlik Fonu üzerinden sunduğumuz 0 
faizli, 4 yıllık kredi.”

Evlenmek, yuva kurmak, bebek sahibi olmak iste-
yen çiftlerin yanında olduklarını belirten Göktaş, “Tür-
kiye’de bir kreş seferberliği başlattık. İnşallah en yakın 
zamanda Eskişehir’de de bir gündüzlü, 0-6 yaşa yönelik 
sosyal kreş hayata geçireceğiz.” ifadesini kullandı.

Göktaş, “2026-2035 Aile ve Nüfus On Yılı’nda da 
bütün çalışmalarımızda aileyi güçlendiren, büyükleri-
mize, aile değerlerimize sahip çıkan anlayışı kararlılıkla 
sürdürmeye devam edeceğiz.” değerlendirmesinde bu-
lundu.					             (AA)

“Türkiye’de bir kreş seferberliği başlattık”
Evlenmek, yuva kurmak, bebek sahibi olmak isteyen çiftlerin yanında olduklarını belirten Aile ve Sosyal 

Hizmetler Bakanı Mahinur Özdemir Göktaş, “Türkiye’de bir kreş seferberliği başlattık. İnşallah en yakın zaman-
da Eskişehir’de de bir gündüzlü, 0-6 yaşa yönelik sosyal kreş hayata geçireceğiz.” ifadesini kullandı.
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Garanti BBVA Research’ün yayımladığı “Türkiye 
Ekonomik Görünümü Haziran 2026” raporuna 
göre Türkiye ekonomisinin 2026 yılında yüzde 4 

yerine yüzde 3 büyüyeceği öngörülürken, yıl sonu enf-
lasyon tahmini ise yüzde 30 olarak revize edildi. Rapor, 
yüksek enerji fiyatları, küresel belirsizlikler ve sıkı para 
politikasının ekonomik aktivite üzerinde baskı oluştur-
maya devam edeceğine işaret etti. Rapora göre yılın ilk 
çeyreğinde Türkiye ekonomisi yıllık bazda yüzde 2,5 
büyüdü. Mayıs ayına ilişkin öncü göstergeler ise eko-
nomik faaliyette yavaşlamanın sürdüğünü gösteriyor. 
Buna rağmen ekonomide sert bir daralma beklenmiyor. 
Garanti BBVA Research, Merkez Bankası’nın sıkı para 
politikasını koruması, ihracatçılara yönelik destekler ve 
yeni kredi paketlerinin etkisiyle büyümenin yılın ikinci 
yarısında kısmen toparlanabileceğini değerlendiriyor.

 ENFLASYONDA YÜZDE 30 BEKLENTİSİ
Raporda en dikkat çeken başlıklardan biri enflas-

yon oldu. Özellikle enerji fiyatlarının beklenenden uzun 

süre yüksek seyretmesi ve bunun maliyetler üzerindeki 
ikinci tur etkileri nedeniyle yıl sonu enflasyon tahmi-
ni yukarı yönlü revize edildi. Araştırmaya göre tüketici 
enflasyonunun yılı yüzde 30 seviyesinde tamamlaması 
bekleniyor. Rapor, enflasyon beklentilerinin henüz tam 
anlamıyla çıpalanamaması nedeniyle fiyat istikrarının 
sağlanmasının zaman alacağını vurgularken, Merkez 
Bankası’nın para politikasında temkinli duruşunu sür-
düreceğini öngörüyor. Rapora göre Türkiye Cumhuriyet 
Merkez Bankası’nın fonlama faizini yaz ayları boyun-
ca mevcut seviyelerde koruması, eylül ayından itibaren 
ise kademeli normalleşmeye başlaması bekleniyor. Yıl 
sonunda politika faizinin yüzde 37 seviyesinde oluşa-
cağı tahmin edilirken, para politikasında gevşemenin 
oldukça sınırlı kalacağı ifade edildi. Araştırmada, faiz 
indirimlerinin makro ihtiyati tedbirlerle birlikte yürütü-
leceği, kredi genişlemesinin ise kontrollü şekilde sürdü-
rüleceği belirtildi.

Garanti BBVA Research, döviz piyasasına ilişkin 
beklentilerini de paylaştı. Raporda 2026 yıl sonu için 
dolar/TL tahmini 52 lira olarak korunurken, Türk lira-
sındaki değer kaybının kontrollü şekilde devam edeceği 

ifade edildi. Analizde, yüksek reel faiz politikasının kısa 
vadede Türk lirasını desteklemeye devam edeceği belir-
tilirken, döviz kurunda sert hareketler yerine kademeli 
yükseliş senaryosunun baz alındığı aktarıldı. Raporda 
Orta Doğu’daki jeopolitik gelişmelerin Türkiye ekono-
misi üzerindeki etkilerine de dikkat çekildi. Özellikle 
enerji fiyatlarındaki yükseliş nedeniyle enerji ithalat 
faturasının artmasının cari açığı yeniden büyütebile-
ceği belirtildi. Garanti BBVA Research, 2026 yılında 
cari açığın milli gelire oranının yüzde 3,5 seviyesine 
yükselebileceğini öngörüyor. Daha zayıf dış talep ve 
yükselen enerji maliyetlerinin dış denge üzerinde baskı 
oluşturmaya devam edeceği ifade edildi. Rapora göre 
uygulanan sıkı para politikası kredi piyasasında da et-
kisini gösteriyor. Hem bireysel hem de ticari kredilerde 
büyüme hızının belirgin şekilde yavaşladığı belirtilir-
ken, özellikle ticari kredilerde yalnızca ihracat ve KOBİ 
odaklı alanlarda destekleyici adımların sürdüğü kayde-
dildi. Araştırmada kredi genişlemesindeki yavaşlamanın 
iç talebi sınırlandırarak enflasyonla mücadeleye katkı 
sağlayacağı değerlendirmesi yapıldı.

 TURİZM EKONOMİYE DESTEK                       
VERMEYİ SÜRDÜRÜYOR

Raporun olumlu başlıklarından biri ise turizm oldu. 
Turizm gelirlerinin güçlü seyrini koruduğu belirtilirken, 
2026 yılı sonunda yaklaşık 65 milyar dolar seviyesinde 
gelir elde edilmesinin beklendiği ifade edildi. Özellik-
le yabancı turistlerin kişi başına harcamalarının yüksek 
seyretmesi, cari açığın finansmanına katkı sağlayan 
önemli unsurlar arasında gösterildi. Raporda Türkiye 
ekonomisi açısından en önemli riskler; Orta Doğu’da-
ki jeopolitik gerilimlerin uzaması, enerji fiyatlarının 
yeniden yükselmesi, küresel finansman koşullarının 
sıkılaşması ve dış talepte yaşanabilecek zayıflama ola-
rak sıralandı. Araştırmada ayrıca iç siyasi gelişmelerin 
yakından izlendiği belirtilirken, mevcut ekonomi prog-
ramının sürdürülmesinin temel senaryo olarak değerlen-
dirildiği ifade edildi. Garanti BBVA Research, mevcut 
görünüm altında Türkiye ekonomisinin kontrollü ancak 
daha yavaş bir büyüme patikasına girdiğini, enflasyon-
la mücadelenin ise sıkı para politikası ve yüksek reel 
faiz desteğiyle devam edeceğini öngörüyor. Rapora göre 
2026’nın ikinci yarısında ekonomik aktivitede kısmi to-
parlanma beklense de, fiyat istikrarı ve dış finansman ih-
tiyacı ekonomi yönetiminin öncelikli gündem maddeleri 
olmayı sürdürecek.

Büyüme tahmini düştü,
enflasyon beklentisi yükseldi

Garanti BBVA Research’ün yayımladığı “Türkiye Ekonomik Görünümü Haziran 2026” raporu, Türkiye 
ekonomisinin yılın geri kalanına ilişkin beklentilerinde dikkat çeken revizyonlar ortaya koydu. Raporda 

ekonomik büyüme tahmini aşağı yönlü güncellenirken, yıl sonu enflasyon beklentisi yukarı çekildi. 

Türkiye’nin en hızlı büyüyen şirketlerinin belirlen-
diği “Türkiye 100” programının 10’uncu dönemi 
için başvurular başladı.

Türkiye Odalar ve Borsalar Birliğinden (TOBB) ya-
pılan açıklamaya göre “Türkiye 100” programı, Birlik 
öncülüğünde, Türkiye Ekonomi Politikaları Araştırma 
Vakfı (TEPAV) ve TOBB Ekonomi ve Teknoloji Üni-
versitesi (TOBB ETÜ) işbirliğinde gerçekleştiriliyor.

En hızlı büyüyen firmaların belirleneceği programın 
10’uncu dönemi için başvurular, 14 Ağustos’a kadar 
“http://turkiye100.tobb.org.tr” adresinden yapılabile-
cek. Programda ilk 100’e giren şirketlere yeni ortaklık-
ların kapısı açılırken birçok platformda tanıtım imkanı 
sağlanacak.

KIMLER BAŞVURU YAPABILECEK?
Kuruluşu 31 Aralık 2022 ve öncesi olan, 2023 yı-

lında en az 2 milyon lira ve 2025’te en az 5 milyon lira 
satış gelirine sahip, 2023-2025 döneminde satış gelir-
lerinde her yıl büyüme kaydeden ve anılan dönem için 
en az yüzde 10 artış kaydeden, 2025 itibarıyla en az 10 
çalışana sahip şirketler başvuru gerçekleştirebilecek. 
Başvuracak şirketlerin merkezlerinin Türkiye’de olması 
gerekiyor.

Kamu ortaklığı ve/veya halka açık şirketlerin, yurt 
dışı merkezli bir firmanın Türkiye şubesinin, hisseleri-
nin yüzde 51’inden fazlası halka açık başka bir kuru-
luşa ya da bir kamu şirketine ait şirketlerin, kar amacı 
gütmeyen şirketlerin, franchise işletmelerinin, otomobil 
galerileri, kuyumcular, döviz şirketleri, bankalar, enerji 
dağıtım şirketleri, elektrik, gaz, akaryakıt ve su sağlayı-
cıların başvuruları geçerli sayılmayacak.

Holdinglerin başvuruları geçerli sayılmazken bir 
holdingin çatısı altındaki şirketler başvurabilecek. Or-
takları arasında Türkiye dışındaki ülkelerin vatandaşları 

(gerçek ve tüzel kişiler) olan şirketler de başvuruda bu-
lunabilecek.

 “ZENGINLEŞMENIN YOLU                                     
GIRIŞIMCILIKTEN GEÇIYOR”

Açıklamada görüşlerine yer verilen TOBB Başkanı 
Rifat Hisarcıklıoğlu, şirketleri, programa başvuru yap-
maya davet ederek, Türkiye 100 programı ile girişimci 
şirketleri kamuoyunda tanınır hale getirerek, başarılı 
girişimcilerin hem Türkiye’de hem de dünyada önünü 
açtıklarını bildirdi. Türkiye’nin en hızlı büyüyen 100 

şirketinin, ulusal ve uluslararası bağlantılarını kuvvet-
lendirme imkanı bulacağını vurgulayan Hisarcıklıoğlu, 
şu ifadeleri kullandı: “Zenginleşmenin yolu girişimci-
likten geçiyor. Türkiye 100 programlarıyla her yıl Türki-
ye’nin en hızlı büyüyen 100 şirketini dünyaya tanıtmayı 
hedefliyoruz. Başarılı şirketlerimizin görünürlüklerini 
artırarak yeni yatırımcılara, müşterilere ve tedarikçilere 
erişimini kolaylaştırmak ve bu sayede büyüme süreçle-
rine katkı sunmak istiyoruz. Türkiye 100 girişimcileri-
nin başarı öykülerinin, iş hayatına yeni gireceklere ör-
nek olmasını umut ediyoruz.”		           (AA)

“Türkiye 100” programı için başvurular başladı
TOBB Başkanı Rifat Hisarcıklıoğlu, “Türkiye 100 programlarıyla her yıl Türkiye’nin en hızlı büyüyen 100 şirketini 
dünyaya tanıtmayı hedefliyor, başarılı şirketlerimizin görünürlüklerini artırarak yeni yatırımcılara, müşterilere ve 

tedarikçilere erişimini kolaylaştırmak ve bu sayede büyüme süreçlerine katkı sunmak istiyoruz” dedi.

İhracat ve ithalat birim değer endeksleri mayısta ge-
çen yılın aynı ayına göre yüzde 14,2 arttı. Türkiye 
İstatistik Kurumu (TÜİK), mayıs ayına ilişkin dış 

ticaret endekslerini açıkladı.
Buna göre ihracat birim değer endeksi, mayısta ge-

çen yılın aynı ayına kıyasla yüzde 14,2 yükseldi.
Endeks, Mayıs 2025’e göre gıda, içecek ve tütün-

de yüzde 8,8, ham maddelerde (yakıt hariç) yüzde 11,3, 
yakıtlarda yüzde 52,5, imalat sanayisinde (gıda, içecek, 
tütün hariç) yüzde 12 arttı. İthalat birim değer endeksi 
de mayısta yıllık bazda yüzde 14,2 artış kaydetti.

Endeks geçen yılın aynı ayına göre gıda, içecek ve 
tütünde yüzde 2,4 azalırken yakıtlarda yüzde 49, ham 
maddelerde (yakıt hariç) yüzde 4,3, imalat sanayisinde 
(gıda, içecek, tütün hariç) yüzde 6,4 artış gösterdi.

MIKTAR ENDEKSLERI
İhracat miktar endeksi, mayısta geçen yılın aynı 

ayına kıyasla yüzde 20,8 azaldı. Endeks bu dönemde 
gıda, içecek ve tütünde yüzde 16, ham maddelerde (ya-
kıt hariç) yüzde 19,9, yakıtlarda yüzde 20,6 ve imalat 
sanayisinde (gıda, içecek, tütün hariç) yüzde 21,4 düşüş 
kaydetti.

İthalat miktar endeksi mayısta yıllık bazda yüzde 
21,8 geriledi. Endeks geçen yılın aynı ayına göre gıda, 
içecek ve tütünde yüzde 6,2, ham maddelerde (yakıt ha-
riç) yüzde 6,9, yakıtlarda yüzde 3,8 ve imalat sanayisin-
de (gıda, içecek, tütün hariç) yüzde 23,1 azalış gösterdi.

MEVSIM VE TAKVIM ETKISINDEN                 
ARINDIRILMIŞ VERILER

Mevsim ve takvim etkilerinden arındırılmış seriye 
göre ihracat miktar endeksi, nisanda 146 iken mayısta 
yüzde 1,2 artarak 147,7 oldu. Takvim etkilerinden arın-
dırılmış seriye göre ise endeks, Mayıs 2025’te 163,2 
iken Mayıs 2026’da yüzde 5,5 azalışla 154,1 olarak ger-
çekleşti.

Mevsim ve takvim etkilerinden arındırılmış seriye 
göre ithalat miktar endeksi, nisanda 123,4 iken mayısta 
yüzde 6 azalışla 116 olarak kayıtlara geçti. Takvim etkile-
rinden arındırılmış seriye göre endeks, geçen yıl mayısta 
133,8 iken bu yılın aynı ayında yüzde 10 azalışla 120,3 
oldu. İhracat birim değer endeksinin ithalat birim değer 
endeksine bölünmesiyle hesaplanan ve Mayıs 2025’te 
89,5 olarak elde edilen dış ticaret haddi, 0,1 puan artışla 
Mayıs 2026’da 89,6 olarak kaydedildi.                     (AA)

TÜİK mayıs ayı dış ticaret endekslerini açıkladı

Türkiye Otelciler Birliği Başkanı Mü-
berra Eresin, Ankara’da düzenlenen 
36’ıncı NATO Devlet ve Hükümet 

Başkanları Zirvesi’nin Türkiye’nin ulusla-
rarası itibarı, turizm potansiyeli ve kongre 
turizmi açısından önemli kazanımlar sağla-
dığını belirtti.

Eresin, 7-8 Temmuz’da düzenlenen 
36’ıncı NATO Devlet ve Hükümet Başkan-
ları Zirvesi’ne ilişkin yazılı değerlendirmede 
bulundu.

Zirvenin, Türkiye’nin uluslararası iti-
barı, turizm potansiyeli ve kongre turizmi 
açısından önemli kazanımlar sağladığını 
kaydeden Eresin, dünya liderlerini bir araya 
getiren organizasyonun yalnızca diplomatik 
açıdan değil, Türkiye’nin güçlü ve yüksek 
standartlarda hizmet sunabilen bir destinas-
yon olduğunu göstermesi bakımından da bü-
yük önem taşıdığını ifade etti.

Eresin, Cumhurbaşkanlığı Külliyesi baş-
ta olmak üzere Ankara’daki otellerin, kong-
re merkezlerinin ve tüm hizmet sektörünün 
Türk misafirperverliğini en üst düzeyde ser-
gilediğini belirtti.

Toplantı kapsamında sunulan Türk kül-
türü, sanatı ve mutfağının yabancı konuklar 
tarafından büyük ilgi gördüğünü ifade eden 
Eresin, özellikle Türk mutfağının seçkin 
örneklerinin yer aldığı resmi davetlerin ül-
kenin gastronomi zenginliğini uluslararası 
alanda bir kez daha öne çıkardığını aktardı.

Eresin, dünyanın en önemli güvenlik 
organizasyonlarından birine ev sahipliği 
yapmanın, Türkiye’nin istikrarına duyulan 
uluslararası güvenin önemli bir göstergesi 
olduğunu vurgulayarak, şunları kaydetti: 
“Bu turizm sektörü açısından son derece 
değerli bir referans niteliği taşıyor. Zirve, 
Ankara’nın uluslararası kongre ve toplantı 
turizmindeki konumunu güçlendirdi. Baş-
kentin gelişmiş altyapısı ve organizasyon 
kapasitesiyle büyük ölçekli uluslararası et-
kinliklere başarıyla ev sahipliği yapabile-
cek bir merkez olduğu bir kez daha ortaya 
konuldu. Türkiye, bu toplantıyla yalnızca 
diplomatik gücünü değil, ev sahipliği kapa-
sitesini ve turizmdeki uluslararası rekabet 
gücünü de bir kez daha göstermiştir.”    (AA)

Marmarabirlik’in geliştirdiği zeytin-
yağlı kakaolu fındık kreması, Türki-
ye genelinde satışa sunulmasının ar-

dından Almanya, Avusturya ve İngiltere’nin de 
aralarında bulunduğu 8 ülkeye ihraç edilmeye 
başlandı.

Türkiye’nin en güçlü kooperatif markala-
rından olan ve geliştirdiği zeytinyağlı kakaolu 
fındık kremasını tüketicilerin beğenisine sunan 
Marmarabirlik, kahvaltılık ürün kategorisinde 
ürün yelpazesini genişletiyor.

Kapsamlı tüketici beklentisi analizleri ve 
AR-GE çalışmalarının ardından Marmarabir-
lik’e ait reçeteyle geliştirilen zeytinyağlı kaka-
olu fındık kremasında yüzde 9 zeytinyağı ve 
yüzde 18 fındık oranı bulunuyor.

Türkiye genelindeki zincir marketlerde 
400 gramlık cam kavanozda raflardaki yerini 
alan ürünün 8 ülkeye ihracatı yapılıyor.

BIRLIĞIN ÜRÜNLERI KAHVALTI    
SOFRALARINDA YER BULUYOR
Marmarabirlik Yönetim Kurulu Başkanı 

Ali Yıldız, 72 yıllık kurumsal yapısıyla Mar-
marabirlik’in sofralık siyah zeytin, zeytinyağı, 
yeşil zeytin, zeytin ezmesi, soslu zeytin ve di-
limli zeytin gibi ürünlerle bugüne kadar kah-
valtı sofralarında yer aldığını söyledi.

Marmarabirlik olarak AR-GE çalışmala-
rına önem verdiklerini ifade eden Yıldız, ge-
liştirdikleri yeni ürünlerle birliğin sektördeki 
büyümesini devam ettirdiklerini aktardı.

Yıldız, ürettikleri zeytinyağlı kakaolu fın-
dık kremasıyla kahvaltı sofralarına yeni bir 
lezzet kattıklarını belirterek kahvaltı sofrasın-
da tüketicilerin ihtiyaç duyduğu her kategoride 
Marmarabirlik kalitesini sunabilmeyi hedefle-
diklerini vurguladı.

Zeytinyağlı kakaolu fındık kremasının 
kahvaltı kategorisindeki büyüme vizyonlarının 
önemli adımlarından biri olduğuna değinen 
Yıldız, şöyle konuştu: “Zeytinyağlı kakaolu 
fındık kremasıyla kahvaltılık ürünlerde adeta 
nirvanaya ulaştık. İnovatif ürün çalışmalarına 
devam ediyoruz. Kuruma katma değer sağ-
layacak ve kendi alanında tek olan bir ürünü 
Türkiye’de piyasaya sunduk. Mutluyuz, gu-
rurluyuz. Çocuklarımıza ve çikolata sevenlere 
sağlıklı bir ürün hazırladık. Zeytinyağlı ka-
kaolu fındık kreması trans yağ ve palm yağı 
içermiyor. İçinde yüzde 9 zeytinyağı olan, çok 
güzel da nefaseti (lezzeti) olan bir ürünü hazır-
layıp sunduk. Şu an Türkiye’de birçok nokta-
da satılıyor ve dünyada da 8 ülkeye ihracatımız 
başladı.”                                                       (AA)

Türkiye Otelciler
Birliği Başkanı Eresin, 
NATO Ankara Zirvesi’ni 

değerlendirdi

Marmarabirlik’i
 zeytinyağlı kakaolu 

fındık kreması
8 ülkeye ihraç ediliyor



TTB’den Filistinli hekimler
için Dünya Tabipleri Birliği’ne acil başvuru

Makbule AKGÜL 

Türk Tabipleri Birliği, İsrail hükümeti tarafından alı-
konulan Filistinli hekimler ile sağlık durumunun 
giderek ağırlaştığı belirtilen Kemal Advan Hastane-

si Müdürü Dr. Hussam Ebu Safiyye için Dünya Tabipleri 
Birliği’ne acil başvuruda bulundu. TTB Merkez Konseyi 
tarafından Dünya Tabipleri Birliği’ne acil koduyla yapılan 
başvuruda, aralarında hastane yöneticileri, cerrahi bölüm 
başkanları ve uzman hekimlerin de bulunduğu 14 Filistin-
li hekimin alıkonulduğu, hekimlerin çoğu hakkında resmi 
suçlama yöneltilmediği ve adil yargılanma güvencelerinin 
sağlanmadığı belirtildi. Özellikle Dr. Hussam Ebu Safiy-

ye’nin sağlık durumuna işaret edilen başvuruda, avukat 
görüşmeleri sonrasında aktarılan bilgilere göre, Ebu Safiy-
ye’nin ağır kilo kaybı yaşadığı, sağlık hizmetine erişeme-
diği, kötü muamele ve işkence iddialarıyla birlikte genel 
durumunun ciddi şekilde kötüleştiği ifade edildi.

Dünya Tabipleri Birliği’nden, İsrail hükümeti ve ilgili 
makamlara açık ve acil çağrı yapması istenen başvuruda, 
alıkonulan hekimlerin nitelikli sağlık hizmetine erişiminin 
sağlanması, işkence ve kötü muamele iddialarının bağımsız 
heyetlerce İstanbul Protokolü’ne uygun şekilde değerlendi-
rilmesi gerektiği belirtildi.

TTB ayrıca, hakkında resmi suçlama bulunmayan ya da 
adil yargılanma güvenceleri sağlanmayan hekimlerin der-
hal ve koşulsuz serbest bırakılması çağrısında bulundu.

“TEMEL TIP ETİĞİ İLKELERİ                                
DOĞRULTUSUNDA HAREKET EDİLMELİ”

Başvuruda, Dünya Tabipleri Birliği’nin, İsrail Tabipleri 
Birliği’ne de sorumluluklarını hatırlatması talep edildi. İs-
rail Tabipleri Birliği’nin, Dünya Tabipleri Birliği Cenevre 
Bildirgesi ve Tokyo Bildirgesi başta olmak üzere temel tıp 
etiği ilkeleri doğrultusunda hareket etmesi gerektiği vurgu-
landı. TTB, İsrail Tabipleri Birliği’nin alıkonulan Filistinli 
hekimlere yönelik kötü muamele, baskı ve sağlık hakkı ih-
lallerine karşı kendi hükümeti nezdinde girişimde bulun-
ması gerektiğini de kaydetti.

Başvuruda, Gazze’de sağlık hizmetlerinin, sağlık çalı-
şanlarının ve hastaların sistematik biçimde hedef alınma-
sına karşı daha önce de Dünya Tabipleri Birliği’nin, Bir-
leşmiş Milletler’in ilgili mekanizmaları ve İsrail Tabipleri 
Birliği nezdinde girişimlerde bulunduğu hatırlatıldı.

Gazze’de yürütülen saldırıların en ağır sonuçlarından 
birinin sağlık sisteminin hedef alınması olduğu, sağlık çalı-
şanlarının öldürülmesi, alıkonulması, işkenceye ve insanlık 
dışı muameleye maruz bırakılmasının kabul edilemeyeceği 
aktarılan başvuruda, TTB’nin hekimlik değerleri, yaşam 
hakkı ve tıbbi yansızlık ilkesi doğrultusunda girişimlerini 
sürdüreceği kaydedildi.

Tolga ALCA

Yapay zeka araçlarının insanların duygusal boş-
luklarına cevap verebilen bir “dijital muha-
tap” haline gelmesinin dikkat çekici olduğuna 

vurgu yapan Sosyolog Prof. Dr. Ebulfez Süleymanlı, 
“Kısa vadede rahatlatıcı görünen bu ilişki biçimi, ger-
çek insan ilişkilerinin yerini almaya başladığında yal-
nızlığı azaltmak yerine daha da derinleştirebilir” diye 
konuştu. Prof. Dr. Ebulfez Süleymanlı, “11 Temmuz 
Yalnızlar Günü” dolayısıyla modern yaşamın yalnız-
lığı kaçınılmaz bir kader haline getirip getirmediğini 
değerlendirdi.

“MODERN DÜNYANIN                                      
ÜRETTİĞİ SOSYAL BİR SONUÇ”

Yalnızlığın insanlık tarihi kadar eski bir duygu 
olduğunu, ancak modern dünyada farklı bir boyut 
kazandığını ifade eden Prof. Dr. Ebulfez Süleymanlı, 
şöyle devam etti: “Bu yüzden yalnızlık sadece kişinin 
iç dünyasında yaşadığı bireysel bir his olarak görü-
lemez. Kentleşme, göç, aile yapısındaki dönüşüm, 
bireyselleşme, rekabetçi eğitim ve çalışma hayatı, di-
jitalleşme ve gündelik ilişkilerin yüzeyselleşmesi bu 
duyguyu besleyen başlıca toplumsal koşullar arasında 
yer alıyor. Bu nedenle modern yaşamda yalnızlık ka-
çınılmaz bir kader değil; daha çok içinde yaşadığımız 
sosyal düzenin ürettiği bir sonuçtur. İnsan kalabalık-
lar içinde, iş yerinde, okulda, sosyal medyada görünür 
olabilir; fakat kendini gerçekten anlaşılmış, duyulmuş 
ve kabul edilmiş hissetmeyebilir. Bugünün yalnızlığı 
biraz da ‘insanlar arasında insansız kalma’ halidir.” 
Dünya Sağlık Örgütü’nün yalnızlığı artık küresel öl-
çekte ciddi bir sosyal ve sağlık sorunu olarak ele al-
masının da bunun tesadüf olmadığını gösterdiğini dile 
getiren Süleymanlı, “Yalnızlık sadece ruhsal bir kırıl-
ganlık değil; bedensel sağlık, yaşam kalitesi, eğitim, 
çalışma hayatı ve toplumsal bağlılık üzerinde etkili 
olan çok boyutlu bir meseledir” dedi. Dijitalleşmenin 
insanlara daha fazla iletişim kurma imkanı sunduğunu 
ancak bunun her zaman gerçek ilişki anlamına gelme-
diğini söyleyen Prof. Dr. Ebulfez Süleymanlı, “Sosyal 
medya sayesinde insanlar sürekli çevrim içi, sürekli 
görünür, sürekli erişilebilir hale geldi. Ancak bu görü-
nürlük çoğu zaman derin bir yakınlık üretmiyor. Kısa 
mesajlar, emojiler, beğeniler ve hikaye paylaşımları 
gerçek sohbetin, yüz yüze temasın ve duygusal payla-
şımın yerini tam olarak dolduramıyor” diye konuştu.

“YAPAY ZEKA, GERÇEK                                   
İLİŞKİNİN YERİNİ ALMIYOR”

Yalnız bireylerin sosyal medyaya daha fazla yö-
neldiğini, ancak sosyal medyanın aşırı ve yüzeysel 
kullanımının da yalnızlığı artırabildiğini belirten Prof. 
Dr. Süleymanlı, “Burada çift yönlü bir süreç var. Yal-
nız insanlar sosyal medyaya daha fazla yönelebiliyor; 
fakat sosyal medyanın aşırı ve yüzeysel kullanımı da 
yalnızlığı derinleştirebiliyor. İnsan başkalarının haya-
tını daha parlak, daha sosyal, daha başarılı gördükçe 
kendi hayatını eksik hissetmeye başlıyor. Bu da yal-
nızlığı sadece artırmıyor, aynı zamanda görünmez 
bir karşılaştırma baskısına dönüştürüyor” ifadesinde 
bulundu. Son dönemde yapay zeka destekli sohbet 
uygulamalarının da yalnızlık tartışmalarının önem-
li bir parçası haline geldiğine dikkat çeken Prof. Dr. 
Ebulfez Süleymanlı, “Yapay zeka araçları kriz anla-
rında insana duymak istediği cümleleri söyleyebili-
yor; yargılamadan dinliyor, şefkatli cevaplar veriyor, 
duygusal destek hissi oluşturabiliyor. Bu, geçici ola-
rak rahatlatıcı olabilir. Fakat insan, gerçek ilişkilerin 
yerine uzun süre yapay zekayla konuşarak yalnızlığını 
gidermeye çalışırsa, bu durum tıpkı sosyal medyada 
olduğu gibi yalnızlığı daha da derinleştirebilir. Çünkü 
insanın asıl ihtiyacı sadece cevap almak değil; gerçek 
bir insan tarafından görülmek, duyulmak ve önemsen-
mektir” şeklinde konuştu. Yalnızlığın büyük şehirler 
ile küçük yerleşim yerlerinde farklı biçimlerde yaşan-
dığını belirten Prof. Dr. Ebulfez Süleymanlı, “Büyük 
şehirlerde yalnızlık daha çok kalabalık içinde görün-
mez kalma biçiminde yaşanıyor. İnsan her gün bin-
lerce kişiyle aynı metroya biniyor, aynı caddelerden 
geçiyor, aynı apartmanda yaşıyor; fakat çoğu zaman 
kimseyle gerçek bir bağ kuramıyor. Büyük şehir in-
sana özgürlük ve hareketlilik sunarken, aynı zamanda 
ilişkileri daha geçici, daha mesafeli ve daha işlevsel 
hale getirebiliyor” dedi.
“TEK KİŞİLİK HANELER HIZLA ARTIYOR”

Küçük yerleşim yerlerinde yaşanan yalnızlığa da 
işaret eden Prof. Dr. Süleymanlı, “Küçük yerleşim 
yerlerinde ise sosyal kontrol daha güçlü, insanlar 
birbirini daha fazla tanıyor ve gündelik karşılaşma-
lar daha doğal yaşanıyor. Bu durum kimi zaman yal-
nızlığı azaltabilir. Ancak küçük yerlerde de yalnızlık 
yok değildir. Özellikle yaşlılar, eşini kaybedenler, 
göç nedeniyle çocukları büyük şehirlere giden ai-
leler veya kendini çevresiyle uyumlu hissetmeyen 

bireyler derin bir yalnızlık yaşayabilir. Dolayısıyla 
büyük şehir yalnızlığı ile küçük yer yalnızlığı farklı 
biçimlerde ortaya çıkar. Büyük şehirde insan kalaba-
lığın içinde kaybolur; küçük yerde ise bazen herkes 
tarafından tanındığı halde anlaşılmadığını hisseder. 
Birinde anonimlik, diğerinde duygusal uyumsuzluk 
yalnızlığı besleyebilir” diye konuştu. Modern toplum-
larda tek kişilik hanelerin hızla arttığına dikkat çeken 
Prof. Dr. Ebulfez Süleymanlı, şöyle devam etti: “Tek 
kişilik hanelerin artması modern toplumların en dik-
kat çekici dönüşümlerinden biridir. Bu durum sadece 
demografik bir değişim değildir; aile, komşuluk, ak-
rabalık, dayanışma ve bakım ilişkilerinin yeniden şe-
killendiğini gösterir. Türkiye’de de TÜİK verileri bu 
dönüşümü açık biçimde ortaya koymaktadır. TÜİK’in 
2025 verilerine göre yalnız yaşayan fertlerden oluşan 
tek kişilik hane halklarının oranı 2014’te yüzde 13,9 
iken 2025’te yüzde 20,5’e yükselmiştir. İnsanlar artık 
daha bağımsız yaşıyor, kararlarını daha bireysel alı-
yor, özel alanlarına daha fazla önem veriyor. Bu bazı 
yönleriyle özgürleştirici olabilir; fakat sosyal bağların 
zayıflaması riskini de beraberinde getiriyor. Amerikalı 
sosyolog Eric Klinenberg’in ‘solo yaşam’ olarak kav-
ramsallaştırdığı bu eğilim, özellikle kentli ve yaratıcı 
sınıflar arasında bir yaşam tarzı tercihi olarak da öne 
çıkmaktadır.”

YALNIZLIK ARTIK ÖNEMLİ                              
BİR SOSYAL POLİTİKA KONUSU

Bireyselleşme arttıkça insanın kendi hayatının 
merkezine daha fazla yerleştiğini kaydeden Prof. Dr. 
Süleymanlı, “Ancak kendine yetme kültürü zamanla 
kimseye ihtiyaç duymama yanılsamasına dönüşebi-
liyor. Oysa insan biyolojik, psikolojik ve sosyolojik 
olarak ilişki varlığıdır. Yardım istemek, destek almak, 
birine ihtiyaç duymak zayıflık değil, insan olmanın 
doğal bir parçasıdır” ifadesinde bulundu. Yalnızlığın 
sadece bireysel bir duygu olarak değerlendirilemeye-
ceğini belirten Prof. Dr. Ebulfez Süleymanlı, “Toplu-
mun sosyal yapısı açısından bakıldığında tek kişilik 
hanelerin artması, bakım emeğinin, yaşlılık deneyi-
minin, kriz anlarında dayanışmanın ve kuşaklar ara-
sı ilişkilerin yeniden düşünülmesini zorunlu kılıyor. 
Çünkü yalnız yaşayan birey sayısı arttıkça, yalnızlık 
artık sadece evin içinde yaşanan bir duygu olmaktan 
çıkıp sosyal politika konusu haline geliyor. Yalnızlık 
elbette bireyin içinde yaşadığı bir duygudur; fakat sa-
dece bireysel bir duygu olarak açıklanamaz. Çünkü 

yalnızlığı üreten koşullar çoğu zaman toplumsaldır. 
Eğitim sistemi, çalışma temposu, kent yaşamı, dijital 
kültür, aile yapısındaki dönüşüm, ekonomik güven-
sizlik ve sosyal dayanışmanın zayıflaması bireyin yal-
nızlık deneyimini doğrudan etkiler” dedi.

“Sadece hava değil, ekosistem
ve besin zinciri de zehirleniyor”

“Bilinçsiz vitamin kullanımı sağlığı riske atıyor”
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Yalnızlığın artık bireysel bir duygu olmanın 
ötesine geçerek modern yaşamın ürettiği 

önemli bir toplumsal sorun haline geldiğini 
belirten Sosyolog Prof. Dr. Ebulfez Süleyman-

lı, dijital çağda kurulan yüzeysel ilişkilerin 
gerçek bağların yerini alamadığını söyledi.

“SAĞLIKLI İLETİŞİM BECERİLERİ                
GELİŞTİRİLMELİ”

Bugün yalnızlığın sağlıkla, eğitimle, istihdam-
la, sosyal güvenle ve toplumsal katılımla bağlan-
tılı olduğuna işaret eden Prof. Dr. Süleymanlı, 
“Araştırmalar yalnızlığın depresyon, anksiyete, 
kardiyovasküler hastalıklar, demans ve erken ölüm 
riskiyle ilişkili olduğunu gösteriyor. Gençlerde ise 
yalnızlık sosyal becerilerin zayıflamasına, aka-
demik motivasyonun düşmesine ve gelecekteki 
istihdam olanaklarının daralmasına kadar uzanan 
sonuçlar doğurabiliyor. Bu nedenle yalnızlık gü-
nümüz toplumlarının önemli sosyal sorunlarından 
biri olarak değerlendirilmelidir. Bireye ‘daha sos-
yal ol’ demek tek başına yeterli değildir. İnsanla-
rın bir araya gelebileceği güvenli kamusal alanlar, 
gençler için sosyal ve kültürel faaliyetler, yaşlılar 
için destek ağları, mahalle ölçeğinde dayanışma 
mekanizmaları ve dijital çağda sağlıklı iletişim be-
cerileri geliştirilmelidir” şeklinde konuştu.

“Bugünün yalnızlığı, insanlar 
arasında insansız kalma hali”

Özdora Eczanesi 	 Çankaya 	 03122130894
Sena Eczanesi 	 Çankaya 	 03125027362
Gülce Eczanesi 	 Yenimahalle	  03123349869
Mavi Gelincik Eczanesi 	Yenimahalle 	 03125045140
Mamak Çarşı Eczanesi 	 Mamak 	 03123687630
Mega Eczanesi	  Mamak 	 03125542844
Can Ata Eczanesi 	 Mamak	  03123901858
Naz Eczanesi 	 Çankaya 	 03124681435
Gülşah Eczanesi	  Çankaya 	 03124430871
Reyhan Atasoy Eczanesi 	 Çankaya 	 03122299391
Sılam Eczanesi	  Çankaya	  03123204700
Kızılay Eczanesi 	 Keçiören 	 03123213985
Akınsoy Eczanesi 	 Keçiören	  03123260081
Hasköy Eczanesi 	 Altındağ 	 03125172275
Sarıaslan Eczanesi 	 Altındağ	  03123771878
Aktepe Eczanesi 	 Keçiören 	 03123801225
Barla Eczanesi 	 Keçiören	  03123600373
Oran Gülcem Eczanesi 	 Çankaya 	 03124909404
Baturalp Eczanesi 	 Çankaya 	 05334273106
Aslıhan Eczanesi 	 İncek 	 03124601163
Çavdar Eczanesi 	 Çankaya 	 03122362856
Akgün Eczanesi 	 Gölbaşı	  03125448087
Şans Eczanesi 	 Yenimahalle 	 03122552003
Vera Eczanesi 	 Yenimahalle	  03122507729
Gökçay Eczanesi 	 Sincan 	 05448324695

Koçyiğit Eczanesi 	 Şereflikoçhisar 	 03126871186
Erkök Eczanesi 	 Çubuk 	 03128372945
Polatlı Eczanesi 	 Polatlı 	 03126213734
Devrez Eczanesi 	 Pursaklar	  03123286434
Gözde Eczanesi 	 Yenimahalle 	 03125661990
Zengin Eczanesi 	 Etimesgut 	 03125032300
Eren Topak Eczanesi 	 Sincan 	 03122770082
İpekyol Eczanesi 	 Çankaya	  03125579977
Aslı Dinçer Eczanesi 	 Etimesgut 	 03122602145
Kerim Eczanesi 	 Kızılcahamam 	 03127361195
İrez Eczanesi 	 Etimesgut	  03122446979
Loca Eczanesi 	 Keçiören	  0312 220 18 06
Ceren Eczanesi 	 Kahramankazan	  03128140088
Lagom Eczanesi	  Sincan 	 03122635366
Aslankan Eczanesi 	 Etimesgut	 05377436504
Şenbaba Eczanesi 	 Bala	  03128761555
Hazal Eczanesi 	 Haymana 	 0551 502 34 54
Vereseli Aras Eczanesi 	 Beypazarı 	 03127631114
Betül Eczanesi	  Elmadağ	  03128633902
Yeni Ayşem Eczanesi 	 Kalecik	  03128570859
Atay Eczanesi 	 Nallıhan 	 03127851818
Kayıran Eczanesi 	 Ayaş 	 03127121084
Temelli Pınar Eczanesi 	 Sincan 	 05069267388
Vereseli Güdül Eczanesi 	 Güdül	  03127281533
Müftüoğlu Eczanesi	 Mamak 	 312865 18 85

ANKARA’DAKİ NÖBETÇİ ECZANELER
Eczane Adı	 İlçe 	 Telefon Eczane Adı	 İlçe 	 Telefon

Türk Tabipleri Birliği, İsrail hükümeti tarafından 
alıkonulan Filistinli hekimler ile sağlık durumunun 
giderek ağırlaştığı belirtilen Kemal Advan Hasta-
nesi Müdürü Dr. Hussâm Ebu Safiyye için Dünya 

Tabipleri Birliği’ne acil başvuruda bulundu.

Türk Toraks Derneği, Çanakkale’de “kapasite artışı” adı altında yeni bir kömürlü 
termik santral kurulması girişimine, “Halk sağlığı kısa vadeli enerji gerekçelerine 

feda edilemez, kirletme izinleri derhal iptal edilmelidir” diye tepki gösterdi.
Makbule AKGÜL 

Türk Toraks Derneği Çevre Sorunları ve 
Akciğer Sağlığı Çalışma Grubu, Çanak-
kale’de ‘kapasite artışı’ gerekçe gösterile-

rek yeni bir kömürlü termik santralin kurulması 
için izin süreçlerinin başlaması üzerine açıklama 
yaptı. Dernek, yetkilileri ve kamuoyunu uyara-
rak, halk sağlığının kısa vadeli enerji üretim ge-
rekçelerine feda edilemeyeceğini vurguladı.

Kömürlü termik santrallerin sadece birer 
enerji üretim tesisi değil, aynı zamanda ciddi 
kirlilik kaynakları olduğu belirtilen bildiride; at-
mosfere karışan ince partikül maddeler (PM2.5 
ve PM10), kükürt dioksit ve ağır metallerin in-
san sağlığında geri dönülemez hasarlar bıraktı-
ğı ifade edildi. Bu kirleticilerin; KOAH, astım, 
akciğer kanseri, inme, kalp krizi ve erken ölüm 
riskini büyük oranda artırdığına dikkat çekildi.

Tehlikenin sadece solunan havayla sınırlı 
kalmadığını belirten dernek, arsenik, cıva ve 
kurşun gibi ağır metallerin suya, toprağa ve ta-
rımsal ürünlere karışarak besin zinciri yoluyla 
insan sağlığını tehdit ettiğini, kanser ve nörolo-
jik bozukluklar gibi ciddi hastalıklara kapı ara-
ladığını aktardı.

Özellikle Marmara Denizi ile Çanakkale Bo-
ğazı’nın kesişiminde yer alan Karabiga kıyıları-
nın çok özel ve hassas bir bölge olduğu uyarısı 
yapıldı. Bölgedeki makroalglerde çinko, kurşun 
ve bakır gibi metallerin birikim göstermeye baş-
ladığı ve bunun deniz ekosistemi için bir “er-
ken uyarı” niteliğinde olduğu açıklandı. Termik 
santrallere ek olarak, bölgede yer alan demir-çe-
lik üretim tesislerinin de kirliliğe katkı sağladığı 
ve kümülatif bir yıkım riski oluşturduğu kay-
dedildi. Bu bağlamda, Çanakkale’deki sorunun 
sadece yerel değil, Marmara Denizi’nin ekolojik 
dengesini ve ulusal gıda güvenliğini ilgilendiren 
boyutta olduğu vurgulandı.

“COP31’E EV SAHİPLİĞİ                          
YAPARKEN YENİ KÖMÜR SANTRALİ 

AÇMAK ÇELİŞKİDİR”
Aşırı iklim olaylarına ve sıcak hava dalgala-

rına bağlı doğrudan ölümlerin yaşandığı günü-
müzde, iklim krizinin en büyük sorumlusunun 
kömür gibi fosil yakıtlar olduğu hatırlatıldı. 

Dünya genelinde termik santrallerin kapa-
tıldığı bir dönemde, Türkiye’nin iklim krizinin 
tartışılacağı COP31 toplantısına ev sahipliği ya-
pacak olmasına rağmen yeni bir termik santral 
için izin süreci başlatması “oldukça çelişkili” 
bulundu.

Türk Toraks Derneği, çevresel yükümlü-
lüklerini yerine getirmeyen tesislere sağlanan 
ayrıcalıkların “kirletme izni” anlamına geldiğini 
belirterek şu acil taleplerde bulundu:

• Yeni termik santral izin sürecinin derhal 
iptal edilsin. 

• Mevcut kömürlü termik santrallerin en kısa 
sürede kapatılması için planlama yapılmasın.

• Zengin yenilenebilir enerji kaynaklarına 
yatırımların yönlendirilmesin.

Bildiri, “Temiz hava, sağlıklı çevre ve sürdü-
rülebilir yaşam hakkı ertelenemez” ifadeleriyle 
sona ererken, gelecek kuşaklara sağlıklı bir eko-
sistem bırakmak adına Çanakkale’nin havasının, 
suyunun ve ormanının korunması gerektiği vur-
gulandı.

Sağlıklı bireylerin yalnızca daha enerjik his-
setmek veya hastalıklardan korunmak ama-
cıyla vitamin kullanmasının bilimsel açıdan 

yanlış olduğunu belirten Aile Hekimi ve Che-
ck-Up Uzmanı Dr. Füsun Güneşdoğdu, “Doğal 
besinlerden alınan vitaminler hem daha güvenli 
hem de daha etkilidir. Örneğin, bir kırmızı kapya 
biber günlük C vitamini ihtiyacının büyük bölü-
münü karşılayabilir. Eğer yorgunluk, halsizlik 
veya odaklanma sorunu gibi şikâyetler varsa ön-
celikle neden araştırılmalıdır. Yapılması gereken, 
istenen tetkiklerin ardından yalnızca eksik olduğu 
belirlenen vitaminlerin doktor önerisiyle uygun 
dozda kullanılmasıdır” dedi.

Son yıllarda vitamin ve gıda takviyesi kulla-
nımı giderek yaygınlaşırken uzmanlar, bilinçsiz 
ve kontrolsüz kullanımın ciddi sağlık sorunlarına 
yol açabileceği konusunda uyarıyor. İstinye Üni-
versitesi Gaziosmanpaşa Hastanesi Aile Hekimi 

ve Check-Up Uzmanı Dr. Füsun Güneşdoğdu, 
vitaminlerin her birey için gerekli olmadığını 
belirterek, takviye kullanımının mutlaka ihtiyaç 
doğrultusunda ve hekim önerisiyle yapılması ge-
rektiğini söyledi.

Toplumda yaygın olan ‘Vitamindir, zara-
rı olmaz’ düşüncesinin doğru olmadığını ifade 
eden Uzm. Dr. Güneşdoğdu, özellikle rastgele 
kullanılan vitamin ve takviyelerin faydadan çok 
zarar verebileceğine dikkat çekti. Sağlıklı birey-
lerde dengeli ve yeterli beslenmenin çoğu zaman 
vitamin ihtiyacını karşılayabildiğini dile getiren 
Uzm. Dr. Güneşdoğdu, “Her gün vitamin kul-
lanmak her zaman gerekli veya sağlıklı değildir. 
Çoğu insan için dengeli bir beslenme düzeni, 
vücudun ihtiyaç duyduğu vitamin ve mineralleri 
karşılayabilir. Vitamin desteği genellikle belirli 
durumlarda veya doktor önerisi doğrultusunda 
kullanılmalıdır” diye konuştu.                     (DHA)
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A Milli Kadın Voleybol Takımımız, 2026 Voley-
bol Milletler Ligi’nin (VNL) üçüncü hafta ikinci 
maçında ABD’ye 3-2 mağlup oldu.  

VNL üçüncü hafta etabı 8-12 Temmuz 2026 tarih-
lerinde Japonya, Çin ve Belgrad’ın ev sahipliğinde ger-
çekleşiyor. Filenin Sultanları ise üçüncü haftada Japon-
ya’nın Osaka kentinde mücadele veriyor. Ay-yıldızlılar, 
üçüncü haftanın ikinci maçında ABD ile kozlarını Asue 
Asue Arena Osaka’da paylaştı.

  İlk sete etkili başlayan Filenin Sultanları, 6-4’lük 
üstünlüğü yakaladı. ABD’nin 8-8’de skora denge ge-
tirmesinin ardından çekişme uzun süre başa baş sürdü. 
12-12 eşitliğinin ardından yeniden üstünlüğü ele alan 
Ay-yıldızlılar, farkı 2 sayıya çıkardı (15-13). Son bö-
lümde kontrolü elinden bırakmayan Filenin Sultanları, 
seti 25-22 kazanarak karşılaşmada 1-0 öne geçti.

İkinci sette 10-10’a kadar başa baş bir mücadele 
yaşandı. Bu bölümün ardından ABD üst üste bulduğu 
sayılarla 18-13’lük üstünlüğü yakaladı. Filenin Sultan-
ları farkı kapatarak 19-19’da skora denge getirse de son 
bölümde yeniden üstünlüğü ele alan ABD, seti 25-23 
kazanarak durumu 1-1’e getirdi.

Üçüncü sete fırtına gibi başlayan Filenin Sultanları, 
3-0’lık üstünlüğün ardından farkı 5 sayıya kadar çıkardı 
(10-5). ABD’nin oyuna ortak olmasıyla fark kapanır-
ken Milliler, 13-13 ve 16-16’da skora dengeyi korudu. 
Büyük çekişmeye sahne olan son bölümde iki takım da 
karşılıklı set sayıları kullandı. 23-23, 24-24, 25-25 ve 
26-26 eşitliklerinin yaşandığı nefes kesen finalde hata 
yapmayan Ay-yıldızlılar, seti 29-27 kazanarak karşılaş-
mada 2-1 öne geçti.

Dördüncü sete etkili başlayan ABD, 7-6’nın ardın-
dan farkı açarak 9-6 ve 16-12’lik üstünlükleri yakaladı. 
Filenin Sultanları farkı 1 sayıya kadar indirse de (16-15) 
rakibinin seri sayılarına engel olamadı. Son bölümde 
kontrolü elinde tutan ABD, seti 25-21 kazanarak duru-
mu 2-2’ye getirdi.

Karar setinde 3-3 eşitliğinin ardından ABD üst üste 
bulduğu sayılarla 6-4’lük üstünlüğü yakaladı. Farkı 
giderek açan rakip ekip, 10-5 ve 13-6’lık avantajların 
ardından oyunun kontrolünü tamamen eline aldı. Son 
bölümde üstünlüğünü koruyan ABD, seti 15-8, karşılaş-
mayı ise 3-2 kazandı.  

Bu müsabakanın ardından Ay-yıldızlılar 19 puanla 5. 
sırada yer aldı. Rakip ise ABD ise 26 puanla liderliğini 
sürdürdü.

 34 sayı ile maçın en skoreri Filenin Sultanları’ndan 
Vargas olurken ABD’den Skinner takımına 19 sayılık 
katkı sağladı. 			      (Haber Merkezi)

Sultanlar, ABD’ye takıldı
A Milli Kadın Voleybol Takımımız, 2026 Voleybol Milletler Ligi’nin (VNL) üçüncü haftasının 

ikinci karşılaşmasında ABD ile karşılaştı. Mücadelede iki kez öne geçmesine rağmen karar 
setinde rakibine üstünlük sağlayamayan Türkiye karşılaşmayı 3-2 kaybetti. 34 sayı ile maçın en 

skoreri Filenin Sultanları’ndan Vargas olurken ABD’den Skinner takımına 19 sayılık katkı sağladı.

Gençlik ve Spor Bakanı Osman Aşkın Bak, Amas-
ya’nın Merzifon ilçesinde yapılan gençlik merke-
zinin açılış töreninde yaptığı konuşmada, gençlik 

merkezlerinde gençlerin hem sosyalleştiğini hem de sanat, 
kültür ve teknolojide yeni bilgiler edindiğini söyledi.

Ülke genelinde 24 yılda gençlik merkezi sayısının 
600’e ulaştığını vurgulayan Bak, Gençlik ve Spor Bakan-
lığı olarak en önemli görevlerinin gençleri başta dijital ba-
ğımlılık olmak üzere uyuşturucu, kumar gibi kötü alışkan-
lıklardan uzak tutmak olduğunu dile getirdi.

Ailelerden çocuklarını gençlik merkezlerine, spor sa-
lonlarına, yüzme havuzlarına getirmelerini isteyen Bak, 
“Spor yapsınlar, kaynaşsınlar, sosyalleşsinler. Hayatı, spo-
run güzel yönlerini görsünler. Gençlerimizi spor tesisle-
rine, gençlik merkezlerine istiyoruz. Mutlu aileler, mutlu 
çocuklar için spor tesisleri emrinizde.” diye konuştu.

AK Parti hükümetleri döneminde pek çok spor yatırı-
mı yapıldığını anlatan Bak, şöyle devam etti: “Türkiye bir 
spor tesisi devrimi yaşamaktadır. Sayın Cumhurbaşkanı-
mızın gençlere ve spora verdiği değer, Türkiye’nin dört bir 
yanında eserlerle taçlanıyor. Türkiye’nin dört bir yanında 
modern stadyumlar, kapalı spor salonları, olimpik yüzme 
havuzları, yarı olimpik yüzme havuzları, gençlik kampla-

rı ve pek çok atletizm tesisi, halı sahalar, tesisler var. Bu 
eserler gençlerimizin hizmetinde, gençlerimiz için yapılan 
eserler. Yüzme Bilmeyen Kalmasın Projesi ile Türkiye’de 
12 milyon çocuğumuza, gencimize yüzme öğrettik. Türki-
ye bir spor ülkesi olma yolunda. Her şey gençlerimiz için, 
her şey bu ülkenin güzel çocukları için. Hep beraber ülke-
mize hizmet etmeye devam edeceğiz.”

Bakan Bak, Türkiye’nin ev sahipliğinde 36. NATO 
Devlet ve Hükümet Başkanları Zirvesi’nin Ankara’da dü-
zenlendiğini hatırlatarak, “Sayın Cumhurbaşkanımız iki 
gündür NATO zirvesindeydi. Dünyanın en önemli liderleri 
geldi. Türkiye’nin gücünü, memleketin gücünü, ülkemizin 
gücünü gördüler. Savunma sanayisine yapılan yatırımları 
gördüler. Türkiye bölgede küresel bir güç, Recep Tayyip 
Erdoğan da küresel bir lider. Hep beraber onu destekleme-
ye devam edeceğiz.” ifadelerini kullandı.

Bakan Bak, Kolombiya’nın Cali kentinde düzenlenen 
Yıldızlar Dünya Halter Şampiyonası’nda altın madalya ka-
zanan Merzifonlu milli halterci Zehranur Aslan’ı da tebrik 
etti. Bak ve beraberindekiler, daha sonra Merzifon Gençlik 
Merkezi’nin açılış kurdelesini kesti.

Törene Amasya Valisi Önder Bakan, AK Parti Amasya 
Milletvekili Haluk İpek, Merzifon Kaymakam Vekili Gü-

müşhacıköy Kaymakamı Büşra Güneş, siyasi parti ve sivil 
toplum kuruluşlarının temsilcileri ile vatandaşlar katıldı.
“AK PARTI HIZMET SIYASETININ PARTISIDIR, 

ESERLER YAPAR VE ESERLER BIRAKIR”
Gençlik ve Spor Bakanı Osman Aşkın Bak, Amas-

ya’nın Suluova ilçesinde Mahmut Demir Spor Salonu’nun 
açılış töreninde yaptığı konuşmada, Bakanlık olarak temel 
vizyonlarının bağımlılıkla mücadele ve gençleri spora yön-
lendirmek olduğunu söyledi.

Toplumu tehdit eden unsurlara karşı topyekun müca-
dele verilmesi gerektiğini vurgulayan Bak, şöyle devam 
etti: “Gençlik ve Spor Bakanlığı olarak en önemli göre-
vimiz gençlerimizi kötü alışkanlıklardan uzak tutmaktır. 
Başta dijital bağımlılık, uyuşturucu, alkol, kumar gibi kötü 
alışkanlıklardan evlatlarımızı korumalıyız. Ailelerimizden 
özellikle rica ediyoruz, çocuklarımızı kötü alışkanlıklardan 
uzak tutmak için spor salonlarına, spor tesislerine getirsin-
ler. Lütfen çocuklarınızla konuşun. Siz konuşmazsanız ço-
cuklarınızla başkaları konuşuyor, başkaları yönlendiriyor. 
Uyuşturucu ve bağımlılık tehdidine karşı sizlere de bizlere 
de büyük görevler düşüyor. Bizler spor tesislerimiz ve spor 
kulüplerimizle sonuna kadar destek olacağız. Sporun bir-
leştirici ve iyileştirici gücünü sonuna kadar kullanacağız.”

Cumhurbaşkanı Recep Tayyip Erdoğan’ın spora ve 
gençliğe verdiği büyük desteklerle Türkiye’nin dört bir 
yanının modern tesislerle donatıldığını anlatan Bak, Tür-
kiye’nin savunma sanayisinden ulaşıma, sağlıktan spora 
kadar her alanda dev eserler ortaya koyduğunu dile getirdi.

Türkiye’nin uluslararası arenada güçlü duruşu ve kü-
resel liderlik vizyonu bulunduğunu dile getiren Bak, “AK 
Parti hizmet siyasetinin partisidir, eserler yapar ve eserler 
bırakır. Sayın Cumhurbaşkanımızın liderliğinde Türki-
ye’nin dört bir yanında stadyumlar, kapalı yüzme havuz-
ları, kapalı spor salonları ve atletizm pistleri başta olmak 
üzere pek çok büyük eseri hizmete aldık, almaya da de-
vam ediyoruz. Ülkemizin ev sahipliği ve güçlü duruşuyla 
uluslararası arenada ne kadar önemli bir konumda olduğu-
muz ortadadır. Türkiye bölgesinde küresel bir güç oldu ve 
tüm dünyaya ne kadar güçlü bir ülke olduğunu gösterdi. 
Bu aziz millete tesislerimizle, fabrikalarımızla, savunma 
sanayimizle, şehir hastanelerimizle, yollarımızla ve hızlı 
trenlerimizle hizmet etmeye devam edeceğiz.” ifadelerini 
kullandı.					              (AA)

“Türkiye bir spor tesisi devrimi yaşamaktadır”
Gençlik ve Spor Bakanı Osman Aşkın Bak, “Türkiye bir spor tesisi devrimi yaşamaktadır. Sayın Cumhur-

başkanımızın gençlere ve spora verdiği değer, Türkiye’nin dört bir yanında eserlerle taçlanıyor.” dedi.

Türkiye Futgolf Derneği, yaz sezonuna özel olarak “The 
Summer Cup” adıyla halka açık futgolf turnuvası düzen-
leyecek. 18-19 Temmuz’da Bodrum Golf Kulübünde fut-

golf sporunu daha geniş kitlelerle buluşturma hedefiyle düzen-
lenecek organizasyon, deneyimli sporcuları ve futgolfü ilk kez 
denemek isteyen katılımcıları bir araya getirecek.

Türkiye Futgolf Derneği Başkanı Volkan Okandar, turnuva-
nın temel amacının futgolfu daha fazla insanla buluşturmak ol-
duğunu söyleyerek, “Türkiye Futgolf Şampiyonası etaplarında 
yalnızca derneğimizin lisanslı sporcuları mücadele ediyor. The 
Summer Cup ise tamamen farklı bir konseptte düzenleniyor. 
Futgolfü merak eden, bu sporu deneyimlemek isteyen herkes 
turnuvamıza katılabilecek. Biz sadece bir turnuva düzenlemiyo-
ruz, futgolfla hiç tanışmamış insanları bu sporla buluşturuyoruz. 
Belki de bu organizasyonda ilk kez sahaya çıkacak bir katılım-
cı, gelecekte Türkiye’nin en başarılı futgolf sporcularından biri 
olacak. En büyük hedefimiz futgolf ailesini büyütmek ve bu gü-
zel sporu daha geniş kitlelere ulaştırmak.” ifadelerini kullandı.

The Summer Cup’ta katılımcıların daha önce futgolf oyna-
mış olma şartı bulunmuyor. Turnuva öncesinde temel oyun ku-
ralları ve format hakkında kısa bir bilgilendirme yapılarak fut-
golfü ilk kez deneyimleyecek katılımcıların da organizasyona 
uyum sağlaması hedefleniyor.

19 Temmuz Pazar günü saat 19.30’da gerçekleştirilecek 
ödül töreniyle sona erecek turnuvaya dahil olmak isteyen ka-
tılımcılar, kayıt sürecine ilişkin bilgiye derneğin resmi iletişim 
kanalları üzerinden ulaşabilecek.			          (AA)

Türkiye Futgolf Derneği, halka açık yaz turnuvası düzenleyecek

Trendyol Süper Lig takımlarından 
Gençlerbirliği, Portekizli sol bek Ke-
vin Rodrigues’i kadrosuna kattı.

Başkent ekibinin açıklamasına göre, 
2025-26 sezonunda Gaziantep FK forması 
giyen 32 yaşındaki futbolcu ile 1+1 yıllık 
sözleşme imzalandı.

Fransa vatandaşlığı da bulunan Rodri-
gues, profesyonel kariyerine altyapısından 
yetiştiği Toulouse’da adım attı.

Portekiz Milli Takımı formasını 3 kez 
giyen Rodrigues; Dijon, Real Sociedad, Le-
ganes, Eibar, Rayo Vallecano, Al-Qadsiah 
kulüplerinin yanı sıra Türkiye’de de Adana 
Demirspor, Kasımpaşa ve Gaziantep FK’de 
oynadı.				        (AA)

Milli yelkenci Doğukan Kandemir, 
Artvin’den başladığı “Solo Türki-
ye Turu Rekoru” denemesini 11 

gün 9 saat 40 dakikada Hatay’ın İskenderun 
ilçesinde tamamlayarak rekor kırdı.

Hopa ilçesinden Türkiye Yelken Fede-
rasyonu temsilcisinin gözetiminde tekne 
motorunun mühürlenmesinin ardından 26 
Haziran’da “Solo Türkiye Turu Rekoru” de-
nemesi için denize açılan Doğukan Kande-
mir, Hatay’ın İskenderun ilçesine ulaştı.

Karadeniz, Marmara, Ege ve Akdeniz’i 
rüzgar gücüyle geçerek İskenderun’a 11 gün 
9 saat 40 dakikada ulaşan milli yelkenci, re-
kor kırdı.

İskenderun Yelken İhtisas ve Su Sporla-
rı Kulübünde düzenlenen törenle Doğukan 
Kandemir’e ödülü takdim edildi.

Doğukan Kandemir, daha önce de farklı 
kategorilerde başarılar elde ettiğini söyledi.

Bu parkuru daha önce iki kişi olarak ger-
çekleştirdiğini hatırlatan Doğukan, “Şimdi 
tek başıma aynı parkuru 11 gün 9 saat 40 da-
kikada tamamladım. Aslında benin koydu-
ğum hedeften daha da hızlı bitti. Bu sebeple 
çok mutluyum.” dedi.

İskenderun Kaymakamı Muhammet 
Önder, Sahil Güvenlik Doğu Akdeniz Grup 
Komutanı Binbaşı Onur Emir, İskenderun 
Gençlik ve Spor İlçe Müdürü Ferit Ali Gün-
del, İskenderun Yelken Kulübü Başkanı Me-
riç Özkaya da törene katıldı.                  (AA)

TVF Spor Lisesi Erkek Voleybol Takımı, 
2026 ISF Dünya Liseler Arası Voleybol 
Şampiyonası’nda tarih yazarak büyük 

bir başarıya imza attı ve dünya şampiyonu 
oldu. TVF Spor Lisesi Erkek Takımı, Ulusla-
rarası Okul Sporları Federasyonu (ISF) tara-
fından Çin’in Shangluo kentinde düzenlenen 
Dünya Liseler Arası Voleybol Şampiyona-
sı’nda finalde 2-1 geriye düştüğü mücadelede 
muhteşem bir geri dönüşe imza atarak Yuna-
nistan’ı 3-2 (29-31, 25-22, 19-25, 25-19, 15-
13) mağlup ederek Dünya şampiyonu oldu.

Kadınlarda ülkemizi temsil eden İstanbul 
Sancaktepe Okyanus Koleji, final maçında ev 
sahibi Çin’e 3-1 (21-25, 25-19, 25-19, 25-23) 
mağlup oldu ve organizasyonu dünya ikincisi 
olarak tamamladı.

Gençlik ve Spor Bakanı Dr. Osman Aşkın 
Bak, Çin’de düzenlenen 2026 Dünya Liseler 
Arası Voleybol Şampiyonasında erkeklerde 
şampiyon olan TVF Spor Lisesi ile kızlarda 
ikinci olan Sancaktepe Okyanus Koleji için 
tebrik mesajı yayımladı.

Bakan Bak, tebrik mesajında şu ifadelere 
yer verdi: “Uluslararası Okul Sporları Fede-
rasyonu (ISF - International School Sport Fe-
deration) tarafından Çin’de düzenlenen 2026 
Dünya Liseler Arası Voleybol Şampiyona-
sında ülkemizi temsil eden okul takımlarımız 
büyük bir başarı elde etti. Dünya Liseler Arası 
Voleybol Şampiyonasında erkeklerde şampi-
yon olan TVF Spor Lisesi ile kızlarda finalde 
mücadele ederek ikinci olan Sancaktepe Ok-
yanus Koleji’ni yürekten kutluyorum. Okul 
sporlarında elde ettiğiniz başarı, Türk voley-
bolunun geleceği adına umut vericidir. Bizleri 
gururlandırmaya, ay yıldızlı bayrağımızı nice 
zaferlerle dalgalandırmaya devam edeceğine 
inancımız tam.”                                        (DHA)

Gençlerbirliği, Portekizli 
sol bek Kevin

Rodrigues’i transfer etti

Milli yelkenci Doğukan 
Kandemir, Hopa’dan 
İskenderun’a rekor 

sürede ulaştı

TVF Spor Lisesi Erkek 
Voleybol Takımı, 

‘Dünya Şampiyonu’



11 Temmuz 2026 Cumartesi www.baskentgazete.com.tr FİYAT: 7 TL

Koç (21 Mart-20 Nisan) İş birlikleri-
nizi geleceğe yönelik olarak yapılan-
dırmak isteyebilirsiniz. Bireysel he-
deflerinizle ortak paydaları bir araya 

getiren stratejik yaklaşımlarınız, çevrenizdeki 
etki alanınızı genişletecek. 

Boğa (21 Nisan-21 Mayıs) Yönetsel 
kabiliyetlerinizi sergileyeceğiniz bir 
dönemdesiniz. Sorumluluklarınızı ti-
tizlikle yerine getirirken, üst yönetim 

kademeleriyle kuracağınız yapıcı ve diplomatik 
diyaloglar mesleki geleceğinizi doğrudan olum-
lu etkileyecektir.

İkizler (22 Mayıs-22 Haziran) Uzun 
vadeli planlar yapmak adına oldukça 
verimli bir süreç. Düşüncelerinizi ak-
tarırken sergileyeceğiniz rasyonel ve 

felsefi yaklaşım, toplumsal platformlarda dik-
katleri üzerinize çekmenizi sağlayacaktır.

Yengeç (23 Haziran-22 Temmuz) 
Ortaklaşa yürütülen projelerin mali 
ayaklarını gözden geçirmek adına uy-
gun şartlar altındasınız. Kriz anlarında 

göstereceğiniz soğukkanlılık, mevcut kaynakla-
rınızı en doğru şekilde optimize etmenizi sağ-
layacaktır.

Aslan (23 Temmuz-22 Ağustos) Top-
lumsal düzeydeki ilişkilerinizde yeni 
sözleşmeler gündeme gelebilir. Karşı 
tarafın beklentilerini rasyonel bir süz-

geçten geçirirken, kendi profesyonel ilkeleriniz-
den ödün vermemelisiniz. 

Başak (23 Ağustos-22 Eylül) Ça-
lışma ortamınızdaki verimliliği artır-
mak adına organizasyonel düzenle-
melere yönelebilirsiniz. Görevlerinizi 

profesyonel bir disiplinle tamamlarken, zihinsel 
ve bedensel dengenizi korumalısınız. 

Terazi (23 Eylül-22 Ekim) Yenilik-
çi fikirlerinize odaklanarak kendinizi 
güçlü bir şekilde ifade edebilirsiniz. 
Özgün ve vizyoner projelerinizi ku-

rumsal zeminlerde sergilemek, fikirlerinizin ge-
niş kitleler tarafından takdir görmesinin önünü 
açacaktır.

Akrep (23 Ekim-21 Kasım) Bugü-
nün güncel kararlarına birer stratejik 
rehber olarak dahil etme zamanınız 
geldi. Temelleri sağlam, ayakları 

yere basan stratejiler geliştirmek geleceğe dö-
nük hedeflerinizde önünüzü çok daha net gör-
menizi sağlayacaktır.

Yay (22 Kasım-21 Aralık) Kurdu-
ğunuz iletişim ağlarında vizyon bir-
liğine büyük önem vereceğiniz bir 
süreçtesiniz. Fikir alışverişlerinde 

sergileyeceğiniz net duruş, çevrenizde güven 
uyandırarak yeni projeler için sağlam destek 
mekanizmaları oluşturacaktır.

Oğlak (22 Aralık-19 Ocak) Eko-
nomik projelerinizi rasyonel veriler 
ışığında yapılandırma zamanı. Bütçe-
nizi yönetirken uzun vadeli güvence 

sağlamaya odaklanmak ve somut adımlarla iler-
lemek, kurumsal duruşunuzu güçlendirecektir.

Kova (20 Ocak-18 Şubat) Toplum-
sal kimliğinizi ön plana çıkaracak 
stratejik adımları özgüvenle atabile-
ceğiniz bir gündesiniz. Çevrenizdeki 

bilgi kirliliğini tamamen filtreleyerek doğrudan 
net hedeflere odaklanmalısınız. 

Balık (19 Şubat-20 Mart) Projelerini-
zi perde arkasında olgunlaştırmak adı-
na verimli bir süreç. Stratejik planları-
nızı sessizce yapılandırmak, gelecekte 

atacağınız adımların çok daha sarsılmaz ve kalı-
cı olmasına zemin hazırlayacaktır.

BURÇ’TAN HABER
yalutalp@gmail.com

Türk pop müziğinin güçlü seslerinden Meyra, uzun süre-
dir merakla beklenen yepyeni teklisi “Sen Sana İyi Bak” 
ile müzik dünyasına bomba gibi bir dönüş yapıyor. Sony 

Music Türkiye etiketiyle yayınlanan, güçlü  pop altyapısı  ve 
yüksek enerjisiyle bu yazın en iddialı şarkılarından biri olan ça-
lışma, arkasındaki dev kadroyla da dikkat çekiyor. Pop müziğin 
yıldızlarını buluşturan projede, şarkının söz ve müziği hit fabri-
kası Murat Güneş’in imzasını taşıyor.               (Haber Merkezi)

Meyra’dan yaza iddialı giriş

Ankara’da NATO Zirvesi’nde kapsamında, Cum-
hurbaşkanlığı Senfoni Orkestrası ile Güzel Sa-
natlar Genel Müdürlüğü sanatçıları, Cumhurbaş-

kanlığı Külliyesi, Çankaya Köşkü ve resmi karşılama 
programlarında klasik müzikten Türk dünyası ezgilerine 
uzanan repertuvarlarıyla sahne alırken, geleneksel kıya-
fetleri ve performanslarıyla da konuk heyetlerden takdir 
gördü. Kültür ve Turizm Bakanı Mehmet Nuri Ersoy, 
Türkiye’yi temsil eden sanatçılara teşekkür ederek, gu-
rur duyduğunu belirtti.

Bakanlıktan yapılan açıklamaya göre; Ankara’da 
düzenlenen NATO Zirvesi kapsamında gerçekleştirilen 
resmi programlarda, Kültür ve Turizm Bakanlığı’na 
bağlı sanat kurumları Türkiye’nin kültürel zenginliğini 
uluslararası protokolle buluşturdu. Cumhurbaşkanlığı 
Külliyesi ile Çankaya Köşkü’nde gerçekleştirilen etkin-
liklerde sahne alan sanatçılar, klasik Batı müziğinden 
Türk ve Türk dünyasının seçkin ezgilerine uzanan re-
pertuvarlarıyla Türkiye’nin kültürel diplomasisine sana-
tın evrensel diliyle katkı sundu.

BAKAN ERSOY: SANATÇILARIMIZ                   
ÜLKEMİZİ BAŞARIYLA TEMSİL ETTİ

Kültür ve Turizm Bakanı Mehmet Nuri Ersoy, sanal 
medya hesabından yaptığı paylaşımda, “NATO Zirvesi 
boyunca dünya liderlerini yalnızca diplomasiyle değil, 
köklü kültür ve sanat mirasımızın zarafetiyle de ağırla-
dık. Cumhurbaşkanlığı Senfoni Orkestramız ve Güzel 
Sanatlar Genel Müdürlüğümüze bağlı sanatçılarımız; 
klasik müzikten Türk dünyasının eşsiz ezgilerine uza-
nan seçkin repertuvarlarıyla Cumhurbaşkanlığı Kül-
liyesi’nde ve Çankaya Köşkü’nde ülkemizi başarıyla 
temsil etti. Karşılamalarda görev alan sanatçılarımızın 
geleneksel kıyafetleri ve icra ettikleri eserler, konuk 
devlet başkanları ile heyetlerinin takdirini kazandı. Kül-
türümüzü ve sanatımızı dünyanın en önemli uluslararası 
platformlarından birinde büyük bir başarıyla temsil eden 
tüm sanatçılarımıza gönülden teşekkür ediyor, her biriy-
le ayrı ayrı gurur duyuyoruz” dedi.

Cumhurbaşkanlığı Senfoni Orkestrası sanatçılarının 

NATO Zirvesi kapsamında sergilediği performanslar, 
dünya liderlerinden de takdir gördü. Liderler yeme-
ğinde sahne alan CSO Cello Yıldızları’nın konserinin 
ardından Fransa Cumhurbaşkanı Emmanuel Macron, 
sanatçıları tek tek tebrik ederek icra düzeyindeki başarı-
larından duyduğu memnuniyeti dile getirdi ve topluluğu 
Fransa’da da dinlemek istediğini ifade etti. Yemek prog-
ramının kapanışında sahne alan Samida Grubu’nun çok 
dilli performansı da uluslararası konukların beğenisini 
kazandı. ABD Başkanı Donald Trump, performans sıra-
sında topluluğa takdirini bir jestle gösterirken sanatçıla-
ra kısa bir tebrik ifadesiyle memnuniyetini iletti.

Cumhurbaşkanlığı Külliyesi’nde gerçekleştirilen 
NATO Zirvesi kapsamındaki karşılama, lider görüş-
meleri ve resepsiyon programlarında Cumhurbaşkan-
lığı Senfoni Orkestrası sanatçılarından oluşan 4 farklı 
topluluk görev aldı. Flüt, keman ve arptan oluşan CSO 
Trio, liderlerin karşılanması sırasında Jules Massenet’in 
Méditation, Camille Saint-Saëns’ın Le Cygne ve Johann 
Sebastian Bach’ın Adagio eserlerinin yanı sıra gelenek-
sel ‘Sarı Gelin’ türküsünü seslendirdi. Liderler yeme-
ğinde sahne alan CSO Cello Yıldızları, Katibim, Şehnaz 
Longa ve Nihavent Longa gibi Türk müziğinin seçkin 
eserlerinin yanı sıra dünya klasiklerinden oluşan geniş 
repertuvarıyla programa eşlik etti. Yemek programının 
kapanışında sahne alan Samida Grubu, Türkçe, Roman-
ca, Yunanca, İngilizce ve Arnavutça seslendirdiği eser-
lerle çok kültürlü bir atmosfer oluştururken Dış Bahçe 
Resepsiyonu’nda Türk Dünyası Müzik Topluluğu, Tatar 
Pınarı, Bahçesaray Kaytarması ve Kültiginin Narası gibi 
eserlerle Türk dünyasının ortak müzik mirasını uluslara-
rası konuklarla buluşturdu.

Çankaya Köşkü’nde Emine Erdoğan’ın ev sahipli-
ğinde gerçekleştirilen programda, Güzel Sanatlar Genel 
Müdürlüğü’nün kadın sanatçılarından oluşan ney, kanun 
ve klasik kemençe triosu sahne aldı. Programda ‘Tûtî-i 
Mûcize-gûyem Ne Desem Lâf Değil’, ‘Rüzgâr Uyumuş 
Ay Dalıyor Her Taraf Issız’, ‘Fikrimin İnce Gülü’, ‘Üs-
küdar’a Gider İken’, ‘Sazkâr Peşrev’, ‘Rast Medhal’ ve 
‘Yine Bir Gülnihal Aldı Bu Gönlümü’ gibi Türk musiki-

sinin seçkin eserleri icra edildi.
Ankara Esenboğa Havalimanı’ndaki resmi karşıla-

malarda ise Kültür ve Turizm Bakanlığı Güzel Sanatlar 
Genel Müdürlüğü Ankara Devlet Sahne Sanatları Toplu-
luğu sanatçıları, Ankara Olgunlaşma Enstitüsü tarafın-
dan hazırlanan geleneksel kıyafetlerle devlet başkanları 
ve eşlerini çiçeklerle karşıladı. Karşılamalarda kullanı-
lan geleneksel kıyafetler ve sanatçıların sunumu konuk 
heyetlerin beğenisini topladı. Güney Kore heyeti sanat-
çılarla bir süre sohbet ederek kullanılan enstrümanları 
yakından incelerken, Yunanistan Başbakanı Kiryakos 
Miçotakis de geleneksel kıyafetleri beğeniyle inceleyip 
sanatçılara teşekkür etti. Zirve boyunca sergilenen mü-
zik performansları ve geleneksel karşılama programları, 
Türkiye’nin kültürel zenginliğinin uluslararası misafir-
lere en zarif şekilde yansıtılmasına katkı sağladı. (DHA)

Dünya liderlerini
Türkiye’nin ezgileri karşıladı

Ankara’da düzenlenen NATO Zirvesi kapsamında gerçekleştirilen resmi programlarda, Kültür ve Turizm Bakanlığı’na 
bağlı sanat kurumları Türkiye’nin kültürel zenginliğini uluslararası protokolle buluşturdu. Cumhurbaşkanlığı Külliyesi ile 

Çankaya Köşkü’nde gerçekleştirilen etkinliklerde sahne alan sanatçılar, klasik Batı müziğinden Türk ve Türk dünyasının 
seçkin ezgilerine uzanan repertuvarlarıyla Türkiye’nin kültürel diplomasisine sanatın evrensel diliyle katkı sundu.

Türk-İslam düşünürü ve mutasavvıf Mev-
lana Celaleddin-i Rumi’nin kabrinin bu-
lunduğu Mevlana Müzesi, yılın ilk yarı-

sında 1 milyon 442 bin 502 ziyaretçiyi ağırladı.
Konya’nın merkez Karatay ilçesinde bulu-

nan, Kültür ve Turizm Bakanlığına bağlı Mev-
lana Müzesi’ni, dünyanın dört bir yanından ge-
len çok sayıda turist ziyaret etti.

İl Kültür ve Turizm Müdürü Fikret Fidan, 
Mevlana Müzesi’nin, tarih, kültür ve inanç tu-
rizmi açısından önemli bir potansiyeli barındır-
dığını söyledi.

Fidan, Mevlana’nın “Ne olursan ol yine gel” 
çağrısının dünyanın dört bir yanından turistleri 
Konya’ya çektiğini belirterek, şunları kaydetti: 
“Kültür ve Turizm Bakanlığımızın son açıkla-
nan verilerine göre, Türkiye’de bulunan müze 
ve ören yerlerinin ziyaretçi sayıları tarihi rekor 
seviyelerine ulaşmıştır. Bakanlığa bağlı en çok 
ziyaret edilen müzelerden Mevlana Müzesi, 
asırlardır değişmeyen manevi atmosferiyle yer-
li ve yabancıların uğrak noktası, tarih ve inanç 

rotalarının merkezinde bulunur. 2026 yılının 6 
ayında Mevlana Müzesi, 1,5 milyona yakın yer-
li ve yabancı ziyaretçi sayısına ulaşmıştır.”
“EN ÇOK ZIYARET EDILEN MÜZELER 

ARASINDAKI YERINI KORUYOR”
Yılın ikinci yarısında ziyaretçi sayısının 

katlanarak artmasını beklediklerini anlatan Fi-
dan, “Konya’da düzenlenecek etkinliklerle yıl 
sonuna kadar Mevlana Müzesi’nde 3,5-4 mil-
yon ziyaretçi sayısına ulaşılabileceğini tahmin 
ediyoruz.” dedi.

Geçen yılın ilk yarısında Müze’yi yaklaşık 
1 milyon 300 bin turistin ziyaret ettiğini dile 
getiren Fidan, “Bu verilerle Mevlana Müzesi, 
Kültür ve Turizm Bakanlığına bağlı müzeler 
arasında en çok ziyaret edilen müzeler arasın-
daki yerini koruyor.” ifadelerini kullandı.

Fidan, Mevlana Müzesi’ndeki manevi at-
mosferi yerinde deneyimlemek isteyen tüm yer-
li ve yabancı turistleri Konya’ya beklediklerini 
bildirdi.				              (AA)

Mevlana Müzesi yılın ilk yarısında 
1 milyon 442 bin 502 ziyaretçiyi ağırladı

Türk müziğinin güçlü sesi Sibel Can ile rap müziğin sevilen ismi 
Eypio, sekiz yıl aradan sonra yeniden aynı projede buluşuyor. İki-
linin merakla beklenen yeni düeti “Kıyamam”, Sony Music Tür-

kiye etiketiyle tüm dijital müzik platformlarında müzikseverlerle bulu-
şacak.

Sibel Can ve Eypio, 8 yıl önce yayımladıkları ve büyük ilgi gören 
“Diken mi Gül mü” düetiyle yakaladıkları başarının ardından ikinci kez 
aynı projede bir araya geliyor. İlk iş birlikleriyle büyük beğeni toplayan 
ikili, “Kıyamam” ile bu kez yazın en iddialı şarkılarından birine imza 
atmaya hazırlanıyor.

Söz ve müziği Eypio’ya ait olan “Kıyamam”ın düzenlemesini Umut 
Timur üstlendi. Duygusal hikayesini modern altyapısıyla buluşturan şar-
kı, Sibel Can’ın güçlü yorumu ile Eypio’nun kendine özgü tarzını et-
kileyici bir uyum içinde bir araya getiriyor. Projeye ilişkin duygularını 
paylaşan Sibel Can, “Bence herkes ‘Kıyamam’la birlikte yazın geldiğini 
hissedecek. Eypio’yla yeniden aynı müzik yolculuğunda buluşmak be-
nim için çok keyifliydi. Bu güzel yolculuğu böylesine güçlü bir şarkıyla 
taçlandırdığımız için çok mutluyum.” dedi.		   (Haber Merkezi)

Sibel Can ve Eypio’dan 
yeni hit ‘Kıyamam’
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